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Fírezi2í^l3€5*3. t&ilálife-öasiR. 
Schmclmig§ Mussollniv^í

Mussolini bizlosilani atiarja Ausztria fiiggdlen§£g£t és scmlcgcsséáti
Ax olasz miniszterelnök a kísantanttal is tárgyalói kíván
Rómából jelentik: Schuschnigg őszi rák 

kancellár és Mussolini olasz miniszterelnök 
találkozására már minden előkészületet 
megtettek. A találkozó augusztus 21.-én ked­
den lesz Firenzében.

A tárgyalások valószínűleg csak rövid 
ideig tartanak, mert Schuschnigg kancellár 
nem akar hosszabb ideig távol maradni 
Récstől. Stahremberg ,aki már két hét óta 
Olaszországban tartózkodik, megbeszélése­
ket folytatott Mussolinivel és Suvich kül­
ügyi államtitkárral. Stahremberg a .Musso­
linivel és Suvich-al folytatott megbeszélések 
során Ausztriának a saint-germaini cgyczi- 
mény aláíró hatalmaihoz intézett azonirá- 
nyu kérelme ügyében tárgyalt, hogy

az aláíró hatalmak járuljanak hozzá 
Ausztria fegyveres crejcnek a h.(r- 
mincezres nívóra való felemelésére’ 
illetőleg a katonaságnak ezen í( ní­
vón való tamásához. Mu so.ini a kére' 
lemhez hozzájárult, sőt vállalta azt 
is. hogy a többi hatalmaknál is köz' 
ben jár a kérés teljesítése érdekében.

Stahremberg herceg Olaszországban gaz 
dasági természetű kérdésekről is folytatott 
tárgyalásokat. A tárgyalások a trieszti fő­
konzullal folytak arravona tkozólag, hogy

Olaszország jelentős engedményeket’ 
illetőleg könnyítéseket adjon a TvicsZ 
ten átmenő forgalomban.

A harmadik szempont, amely a Stah­
remberg és Mussolini valamint Su*. ich állam 
titkár között lefolyt tárgyalások alkalmával 
érvényesült, az, hogy

Olaszország segítségére legyen \uszt" 
riának függetlensége) csctieg semle­
gessége megvédés® érdekében.

Schuschnigg kancellár ezeket a megkez­
dett tárgyalásokat kívánja most folytatni, 
egyben folytatni azt a politikai irányt, ame­
lyet a megboldogult Dollfuss kancellár éle­
tében még elkezdett és nem vihetett keresz­
tül.

Beavatott politikai körökben valószínű 
nek tartják, hogy az előzetes tárgyalások 
során felmerült három szempont a további 
tanácskozások során még kibővül és to­
vábbi szempontok is felmerülnek.

A Mussolini—Schuschnigg találkozót 
mindenkepen szclesebb alapokon álló 
diplomáciai megbeszélések kelleté­
nek tekintik, amelyek esetleg Par's* 
ban és Londonban folytatódnak.

Parisból jelentik: A Matin szerint híre
annak, hogy i

az osztrák kormány olyan egyez­
ménytervezeten dolgozik, amely 
Ausztria független segét és sc"ilc- 
gcsségét biztosítaná.

Mussolini hirszerint a nyugati halak 
Tankkal és a kis antanttal is tárgyalni kíván

ebben az ügyben, hogy tisztázza a helyze­
tet és előkészítse a talajt.

A londoni Reiter iroda római tudósítója 
ugv értesül, hogy

Schuschnigg egyedül utazik Olasz­
országba

és hogy a megbeszélés helyén találkozik 
csak a római osztrák követtel. A Reuter 
iroda levelezője nem hiszi, hogy a találkozás 
alkalmával sor kerüljön a biztonsági szer­
ződésről, vagy az osztrák semlegesség! nyi­
latkozatról.

Schuschnigg csak rövid időt tölt Ró- 
j mában és kedden est0 már vissza is

tér Becsbe.
A fcntcmlnctt kérdésekre esetleg egy ké­
sőbbi tárgyalás aoi. -i kerül csak sor.

Stahremberg egyébként nem vesz 
részt a tanácskozásokon,

hanem a legrövidebb időn belül visszautazik 
Ausztriába.

Rómából jelentik: Mussolini hirszerint 
Ígéretet tett arra, hogy t,

olasz területen megakadályozza a 
«enizetiszociaiista Propaganda ter­
jeszkedését,

azonkívül azt is megígérte, hogy kát nai 
segélynyújtásban részesíti Ausztriát arra az 
esetre, ha megtámadnák.

Pillái érái« leiül
BSZtiiWff € Iiöllti

a sor Japán és a szotie
Közöli

A Harbin! szovfet töhonzul tiemarsál a japán Hermann visszautasította
Szovjetorr,«/ország és Japán között a viszony 

tani lehet a nyílt összeütközéstől, amelynek igen 
Charbini jelentések szerint a japán kormány 

jet tisztviselői, különösen pedig a kelctkinai vasút 
banditákkal. A japán kormány szerint « vasút 
ha a vasúton japán csapatokat, vagy hadianyagot 
a vonatot*

X ?harbint szovjet főkonzul demarsot juh a 
kínai vasutak 17 letartóztatott szovjetorosz tiszlvi 
lyat nem követtek el, ami miatt) lctartőztalhatták 

A tokiál külügyminisztérium a szovjet főkon 
kijelentette, hogy Japánnak semmi beleszólása nem 

„...v.l-roi, líormánv tartóztatta le és a mandzsu

annyira kiéleződött, hogy minden pillahatbali tar. 
messzemenő következményei lehelnek* 
okmányszerüleg tudja bebizonyítani, hogy a szov- 
alkalmazottal összeköttetésben álfának a kinai 

szovjet alkalmazottai értesítik a kínai banditákat, 
szállítanak és a lip miit ók Ilyenkor megtámadják

tott cl a japán kormányhoz és követelte az észak* 
selüjénck szabadonbocsátását, mivel semmiféle o- 

volna őket*
zul demarsát a Icgerélycscbbcn visszautasitotta és 

lehet Mandzsuko belső ügyeibe. A tisztviselőket 
bíróság ítélkezik felettük.
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Borzalmas erejű jégeső 
Bulgáriában

A táblákban hulló jégeső teljesen elpusztított egy falut

u jr

Szófiából jelentik: Sünien környékén eddig még 
sohasem tapasztalt borzalmas erejű vihar cs jégeső 
pusztított. A jég valósággal táblákban hullott nz 
égpől és teljesen tönkretette a Sünien környéki. 
Csakovo nevű falut.

A borzalmas erejű jég

csaknem valamennyi ház tetőzetét tel s?i 
tönkretette, egy embert megolt és negyvenet 
súlyosan megsebesített. A jég egy méter ma­
gas tömegekben emelkedett az ueeákon és a 
termést teljesen tönkretette

A vihar elvonulása után az egész falu olyan be- 
givomást kellett, mintha több órán keresztül bom­
bázták volna. A bolgár belügyminh ' rium sür­

gős segélyt utalt ki a hatalmasan megkárosilott la­
kosságnak.

Mindenkid Mindenkit* Mindenki
érhet kór! érhet baleset! meghall

Mólót!
hMaf^eva^

fiókigazqotósóg: 
Növi sad: fia baq pa lota, hí! 2352 .Ve i. Bet ke teletel 108 

Pjügynötoéq: SubcHca.te1797.Ooynokseq minden köztélben. V;Holbizioíiíosokol:hjz-.vi!!átii-.betoresei-lopós-jéglár «tolesef eilen.wiamintaiernberéleteiE.
Kedvező feltételek! Olcsó dijféíeíekP

Jugoszlávia ötödik az európai 
vizipóiő bajnokságban
Jugoszlávia-Spanyolország 3:2 (2:2)

Tegnap mérkőzött .lugoszlávia iizipóló csapata a 
spanyolokkal a mngdehurpi európai vizipóió bajnok­
ság során. A mérkőzés mindvégig erős és izgalmas 
volt. Az első félidőbenn eldöntetlenül játszottak 
és ezérta második félidőben öldöklő iram kez­

dődött, amely ben sikerüli n jugoszláv oknak o 
győztes gólt bedobni Ezzel a győzelemmel a i' go" 
szláv csapat biztosította magának az ötödik he­
lyet a vizipóió európabajnokságban.

Cosps Ddfta 
felszállt a szlralesziér

A Silrmewtes fiizÄHeas «Kdeiig meiresefl gr ®zr. siren- 
doszkérábu, „ormMeeldKig csíbSí SeBnei“

Brüsszelből jelen tilt: Cosyns innál’, n 
:hírneves Belga fizikus tegnap reggel felszállt 
a sztratoszférába. A sztratoszféra repülést 

, ugyanazzal a gondolával hajtotta végre, a- 
' melyen Piccard professzorral is résztvett 
annakidején a sztratoszférarepülésBen.

A gondolát ebből az nlkalómból átala­
kították, felsőrészét fehérre, alsórésztét pe­
dig feketére festették, hogy a két szín a hő­
sugárzásnak jobban megfeleljen. Ez a két­
féle szín lehetővé teszi, hogy7 a gondola bel­
sejében állandóan 10 fokos hőmérsékletet 

! lehet .tartani, ' I
• A Ballont ejtőernyőkkel látták el, ame­
lyeknek kétféle szerepük van: egyrészt lc- 

; lretővé teszik. Hogy a készülék n imagasabb 
régiókban meg is tudjon állni, azután pedig 
csökkenti az csési sebességet, úgy hogy ve­
szély esetén a b'enttar tózkodöknak idejük 

I van saját ejtőernyőjüket magukra kapcsolni 
, és kin gr a ni a gondolából. Az emelkedési 
sebesség növelésére 20 darab egyenként 12

— Ideges ember^knelé ?Ts lelkibetegek-
nck az igen enyhén ható, mindig megbiz- 

; Ható természetes ,,Kcrenc József“ k'eserü- 
viz — reggel éhgyomorra egy pohárral Hé­
vévé ten des hélműködést, jó emésztést és
elegendő étvágyérzetet teremt.

Za sastan ak: 

iociiost I
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kilógrammos Homokzsákot visz magával Co- 
svns tanár, a hűtés pótlására pedig nagy- 
mennyiségű glicerines sós vizet. A repülés 
tudományos célja a Gamma csillagkép koz­
mikus kisugárzásának" tanulmányozása.

Hajnali 4 óra 43 perckor emelkedett fel 
a Brüsszeltől 100 kilométerre lévő uravenni 
repülőtérről. A teret környékező dombo­
kat a korai idő ellenére is a kiváncsiak ez­
rei lepték el.

A professzor indulása előtt kijelentette, 
hogy először az ötezer méteres magasságban 
akar megállni, majd 12 ezer méteres ma­
gasságban és végcélja azi, Hogy elérje a 17 
ezer méteres maximális magasságot. Cosyns 
annak a reményének adott kifejezést, hogy 
ezt a maximális magasságot három óra alatt' 
sikerül elérnie. A távolság, nini a fel és 
leszállás között lesz, a tanár számítása -sze­
rint nem lesz több 4—600 kilométernél.

Az északnyugati szél minden bizonnyal 
Ausztria felé sodorta a léggömböt.

Bécsiből jelentik, Hogy Cosyns tanár 
sztratoszféraléggömbjét délután fiúi öt óra­
kor az ausztriai Sankt-llgen felett látták rö­
pülni. A ballon délkeleti irányban haladt 
Aus-Sec felé és igy valószínű, hogy 'agy 
Ausztriában vagy Jugoszláviában log hői­
det érni.

Szqtíemlterben minden 
iskola minden esrtáináben lesz tanító

SumeiíHovlcs mia hözosttoiasl mi­
niszter wnüaíBwzata

Tegnap reggel nyitották meg Beográd 
ban a jugoszláv tanítók kongresszusát 3000 
tanító jelenlétében. A -kongresszuson meg­
jelent: Sumenkovics Ili ja közoktatásügyi mi­
niszter is, aki kijelentette, hogy szeptem­
berre az ország minden iskolájának minden 
osztályában lesz tanító. A közoktatásügyi 
minisztérium költségvetését emelték, ami le­
hetővé teszi, hogy az ország közoktatása ér 
dekében több áldozatot hozzon.

\ miniszter beszédét a tanítói kongres­
szus résztvevői nagy lelkesedéssel fogadták.

a űganiis költekező
Becskerekről jelentik: Az elmúlt éjjel 

egy jólöltözött idegen fiatalember járta vé­
gig a becskereki kocsmákat és mulatókat és 
mindenütt rendkívül bőkezűnek mutatko­
zott. Mindenütt nagy eehheket csinált és 
nagy összegeket fizetett ki. A rendőrség­
nek szemet szúrt az idegen viselkedése es 
előállították a rendőrségre. Megmotozása al­
kalmával Jeremies Szlávkó zemuni keres­
kedősegéd nevére szóló igazolványt és hiOO 
dinárt találtak nála. Jeremies a pénz erede­
tére nézve nem tudott kellő felvilágosít ássál 
szolgálni ezért a becskereki rendőrség meg­
keresést intézett a zeinuni rendőrséghez Je­
remies Szlávkó előéletére vonatkozólag. A 
zemuni rendőrség választanak megérkezéséig 
Jeremies előzetes letartóztatásban marad.

Külföldi tőzsdrzárlatok
A dinár árfolyama* * Récs 0.15—9.27, London 504 
Zürich. Beográd 700, Pária 2021.25, London 

1542, Newyork 302.50 Brüssel 72.035, Milano 26.50, 
Madrid 41JB75, Amsterdam 207.60, Berlin 120.40, 
Prága 1272.10, Varsó 57.70, Bukarest 305.

_ Baleset diőszedés közben. Tegnap délután fél
négy órakor Noviszádon a Kolnrov tér 4 szám,, 
házban diót akart szedni Vukadinovics Milán, de 
közben leesett a diófáról és lábát törte. A men­
tők beszállították a kórházba.

— Elhízott egyéneknél a már régóta 
szívesen alkalmazott természetes ,d crenc 
József“ Iccscrüvizkura a bél működést erő­
teljesen előmozdítja, az anyagcserét tete­
mesen élénkíti, a zsirmennviséget megiele­
iden lecsökkenti és a testet könnyeddc te-

A NAK választmnáya ma reggel fél 8 
órakor a pálván ülést tarL

SZÜLÖK!
Ha gyenge az iskolába járó gyermeke, adjon ncó 
mindennap reggel és este egy-egy kakánál . Ener- 
gin“-t a vér, idegek és étvágy erősítésére. Azok a 
gyerekek, akik rendszeresen vesznek be .Lnergin - 
jó étvágynak és ellenállnak minden megbe egedés- 
nek. A tíztől tizenhét évig terjedő kor a gy«1”0. 
életében a fejlődés kora, ezért főleg ebben azjd 
ben fontos, hogy a gyermeke „hnergin -t vegye 
be, Adjon „Energin"-t minden Családtagnak, akine 
nincs étvágya, aki gyenge és vérszegény.

* „ENERGIN“ kapható KyóeryszeHírakba^féllite­
res «vegekben, amelynek ára 35 ^ “ i71/,3
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a bíeság megsemmisítette 
a noviszádi bértecsisak 

beosztása ügyében kiáltott 
rendőrségi rendeietet

A noviszádi bérkocsisok közötti nagy 
harc tulajdonképem oka az volt, hogy a 
rendőrség a bérkocsis egyesület vezetősé­
gének előterjesztésére uj beosztást rendelt 
el Az uj beosztás szerint minden kocsinak 
állandó helyet jelöltek ki. Ezt nehezményez­
ték a bérkocsisok, mert véleményük szerint 
a beosztást úgy kellett volna eszközölni, 
hogy a bérkocsisok váltakozva teljesítsenek 
szolgálatot éjjel és nappal, továbbá ugyan­
csak váltakozva álljanak a jobb és rossz:.bb 
helyeken, ami által scnld sem szenvedne 
sérelmet. A rendőrség beosztását a bér­
kocsisok egy csoportja Danilov Misa veze­
tésével, dr. Tapavica Gyókó ügyvéd utján 
megfellebbezte a bánsághoz és kérte, ho„y 
semmisítse ezt meg, egyúttal pedig utasítsa 
a rendőrséget, hogy a beosztást ejtse ugv 
meg, hogy a bérkocsisok felváltva éjjel és 
nappal a jó és rossz helyeken egyformán 
álljanak. A bánság teljes egészében helyt 
adóit a fellebbezésnek és megsemmisítve 
a rendőrség eredeti beosztásút utasította a 
noviszádi rendőrigazgatóságot, hogy a b'c- 
o .ztást a fellebbezésben foglaltak alapján 
ejtse meg.

fE

Nagy öröm a
vendég - 

de sok munkát
jelent!

A háziasszony sza- 
kácsmüvészetének 
legjavát akarja 
nyújtani. De mikor 
a vendégek el­
mennek? Az a ha­
lom edény, ami 
mosogatásra vár..

HIT JEGYÜNK!

Tanulók (elvétele az adai 
földműves iskolába

Szentéről jelentik: A bánság re.. !M:C- 
zése értelmében, azok, akik az adai föld- 
müves iskolát mint bánsági ösziönd.ji.sok 
akarják elvégezni, szeptember 10-ig kötele­
sek előírásos kérvényeiket a szentai polgár 
mesteri hivatalba beadni.

Az iskolába elsősorban földművesek fia­
it veszik fel mint a bánság ösztöndíjasait^ 
ezenkívül vesznek még fel más tanulókat 
is, akik saját költségükön fogják az isko­
lát elvégezni. Azon tanulók, kik saj.it költ­
ségükön akarják végezni az iskolát, kér­
vényeiket szeptember 20-ig adják be köz­
vetlenül az adai földműves iskola igazga­
tóságához. 1

A bánsági ösztöndíjasoknak a követ­
kező iratokat kell a kérvényhez csatolni:

1. Bizonyítvány arról, hogy földműves 
fia.

2. Bizonyítvány arról, hogy nem fiata­
labb 14 és n;m öregebb 18 évnél.

3. Elemi iskolai bizonyítvány.
4. C-vosi bizonyítvány arról, hogy testi­

leg fejlett.
5. Erkölcsi bizonyítvány.
A Báni ösztöndíjas tanulók ingyen ellá­

tást, orvosi segélyt cs ruhát kapnak az 
iskolaév alatt.

Azon tanulók, kik a saját költségükön 
végzik az iskolát, ha földművesek fiai, 120 
dinárt, ha nem földművesek gyermekei, ak­
kor 200 dinái t fizetnek havonként. Ezen ősz- 
szeget 3 havonként előre kell lefizetni.

öngijiiKossáfii Kísérlet 
Noviszádon

Az elmúlt éjszaka negyed egy lírakor érte­
sítették a noviszádi mentőkéi, hogy a Piro- 
si országút 10. számú házában öngyilkossági 
kísérlet történt. A mentők kivonultak a hely 
színre, ahol Tándi Gizella 16 éves mosorini 
születésű mimkásleány öngyilkossági szán­
dékból nagyobb mennyiségű zsirszodaouiat- 

megmérgezte magát. Az életunt lányt 
nem lehetett kihallgatni és igy tettének oka 
egyelőre ismeretlen. Beszállították a kóv- 
Ouztia, ahol ápolás alá vették.

Vegyünk egy kevés 
___ ___ ____ Vimet egy nedves

W
™™ rongyra, dörzsöljük

vele kissé o tár- 
k A gyakat és minden

v LJ uj fényben ragyog.

FINOM ÉS DURVA TISZTOGATÁSHOZ
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Hitlert mint koronázatlan 
uralkodót fogadta a nép 

Hamburgban
Hitler Adolf — „Németországnak Istentől adott vezére

°—,... u/

A mai népszavazás előtt, amikor Német 
ország’ népének vezérré kell választania Dil­
iért, illetve megerősíteni a, kormány törvé­
nyét, amellyel Hitlert a német nép vezérévé 
tette, Hamburgból intézett ráuiószozatot 
egész Németországhoz Hitler Adolf.

Hamburg olyan ünnepségek között fo­
gadta Hitler Adolfot, ahogyan csak uralko­
dókat szokás fogadni. Az egész város -zászló 
erdő volt, a kikötőben levő hajok is mind 
zászlódis/t öltöttek. Hamburg város pol­
gármestere a város lakosságához intézett 
kiáltványban „Németország Istentől kül­
dött vezérének“ nevezte Hitlert és kérte 
a lakosságot, hogy amikor ilyen ma,ras 
megtiszteltetés éri, juttassa kifejezésre éte­
léit érzett örömét.

Hitler megérkezésekor a kikötőben levő 
összes hajók, még a hadihajók szirénái is 
megszólaltak. A repülőtéren diszcsapatok 
vonultok fel a birodalmi vezér előtt és min­
den tekintetben olyan tisztelettel fogadták 
mint Nemei ország uralkodóját. A városhá­
zán történt ünnepi fogadtatás után Hitler 
látogatást tett a „Sehlesvig-Holsteiu“ cir­
káló fedélzetén és amikor elhagyta n hadi­
hajót 21 égyulövés dördült cl.

Este tartotta meg nagy beszédét, amit 
az összes német rádióállomások közvetí­
tettek. Beszéde elején Ilindenburg emléké-,, 
nek Kódolt. Beszéde további eofflán az erő-'.
a^k elLen foglalt éMáttk-mejd. élesenuUtaltej

if

a parlamenti demokráciáit, amely edíti^riSiK 
megsemmisítette a nemzeteket, ifiért níem a 
népakarat jut bennük kifejezésit*; Konern 
csak egy minden skrupulus nélküli Klikké*. 
A nemzeti szocializmus összefogta Néfnotjor1- 
szágban az összes alkotó erüket és felépí­
tette az uj Németországot.. FonttOFfnak:tartja 
a képzett emberek egyűttrrWkölfését n'nép­
pel, mert csak igy lehet a nemzetét tiőre 
vinni. A pártok szerinti tagozódásnak nincs 
jelentősége, mert ez csuk tönkreteszi a né­
pet, már pedig az állam vezotiÖNéhek nem 
ez a célja, hanem, hogy a
népet. I

A vezér elsősorban is n birodalmi kanr 
cell ári és az elnöki tisztség egyesítéséről 
szóló törvényt magyarázta. Az elnöki és 
kancellári tisztség egyesítése — mondotta 
Hiílcr — természetes és logikus.- Hitler be­
szédében azután hangoztatta, hogy'Németor­
szág sohasem áldozza fel Bee sül etilt ős min­
denkivel szemben megvédi jogait, Miogy. a 
német népnek nincs szüksége' hVtf kfTOvnl;wö*- 
vélni erejét s végül, h'ogy Nfhnetorsíág^min-i 
dent meglesz'a világbékc mcgövzys'c érdeké^ 

.ben. Beszédét azzal fejezte be,.hogy; egész;
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a francia sajtó élesen támadja Hitlert

Párisból jelentik: Hitler német birodal 
mi kancellár Hamburgban elmondott bis-cc 
de a francia közvéleményben izgalmai kel 
tett A lapok igen nagy terjedelemben köz­
ük a kancellár beszédet. A lcRu,1)h 1aV 
többé-kevésbé általánosan loglalko/.ik a be­
széddel ,azonban több újság felháborodássá! 
ir a választási beszédről, néhány lap azt 
írja. hogv ez a beszéd hivalkodás volt Becs 
felé, hogy a nemzetiszocialista mozgalom 
most még erősebb, mint ezelőtt volt.

A Matin Hitler három mondatat írja 
címnek: Hitler hangsúlyozza, hogy Nemetor

szá<r sohasem áldozza fel becsületét és nem 
mond le jogairól. - X birodalmi kormány 
mindent el akar követni a beké megy disc 
érdek, ben. — A német birodalmi hadsereg 
nek nincs szüksége háborúra!...

A Petit Journal rámutat arra. hogy Ilit 
ler beszéde nemcsak Németországnak, ha­
nem az egész világnak szól. A lap azonkí­
vül azt irja, hogy Hitlernek sikerült sajat 
felizgatott híveit is megnyugtatnia és hogy 
rövid időre megint sikerült neki mcgcrosi 
leni tekintélyét.

A hugysav rr- érecj 
az emberi teliben!

bánód mámorait nőisei­
ben meggyilkolton egy 
gazdag őziegyasszonyt 
és leányát

§m l.egelőszöt szorulás, könnyű ingerlékenysée, 
k,s fejfájás, gyors kimerülés, Idegesség! 

” rossz alvás, itt-ott egy Ms fájdalom jelent­
kezik s kissé rendetlen szívműködés, mindmegannyi jele 
a belső mérgezésnek és rossz vérnek. Utána megbeteg­
szik valamilyen szervünk, legtöbbször a vese, máj, szív, 
véredények, skicrozis, közsveny slb. Emellett az ilyen 
embereknek jó és erős a külsejük, de mivel mérget 
hordanak magukban, hamar erőt vesz rajtuk minden 
betegség. A hugysav feloldáséra és elválasztá­
sára a legtöbb természetes ásvány a lithium, 
Jugoszlávia legerősebb lithiumtartaimu vize 
viszont a radeini savanyuviz (Zdravilno i Kre- 
ljevo Vrelo). Ügyeljen a vignettára és a duga­

szolásra. — Noviszádi lerakat:

norrnüiMiM /minőid, futam ut 3T. sz.

beszédében a végrehajtási törvény megfelelő 
szakaszára hivatkozva rámutatott arra, 
hogy a fizetés letiltás csak abban az esetben 
foganatosítható, ha a tisztviselő évi lizetése 
meghaladja a 20.000 dinárt. Tekintettel 
arra, hogy a jelen esetben jóval kisebb fi­
zetésről van szó, kérte a bíróságot, hogy a 
letiltását helyezze hatályon kivid.

A bíróság teljes egészében helyt adott 
az előterjesztésnek és elfogadva a védelem 
indítványát kimondta elvi jelentőségű dönté­
sét, amely szerint ebi en az esctb.n a fizetés­
letiltás nem foganatosítható és azt hatályon 
kivid helyezte.

A bánáti Mramorák községben borzai 
más kegyetlenséggel végrehajtott kettős gyű 
kosság történt. Eddig még ismeretlen rab­
lók behatoltak Ankics Rakila 72 éves gaz­
dag asszony házába és az özvegy asszonyt 
valamint 42 éves leányát Zórát meggyilkol­
ták.

A gyilkosságot csak két nappal a telt 
elkövetése után fedezték fel. A szomszé­
doknak feltűnt, hogy már két napja nem 
látják Ankicsnét és leányát, ezért jelen­
tették az esetet az elöljáróságon. A község­
házáról azonnal egy esküdt és rendőrvezető 
mentek ki Ankicsné házába és mivel az 
ajtó zárva volt. feltörték és igy jutottak be a 
lakásba. Az előszobában borzalmas látvány 
tárult eléjük:

a földön feküdt szétroncsolt fejjel 
holtan Zárka, a hálószobában pedig 
ugyancsak szétroncsolt fejjel anyja 
Ankics Rakela.

A gyilkosságról azonnal értesítették a k'ovi- 
ni főszolgabiróságot, amely viszont a hcla- 
erkvai ügyészségnek és a noviszádi tehni- 
kai rendőrségnek tett jelentést a kettős gyil­
kosságról. I

A helyszíni szemle megállapításai sze­
rint rablógyilkosság történt. A házban egye­
dül lakott a két asszony, akikről köz tu dóm á 
síu volt, hogy igen gazdagok cs sok pénzt 
tartanak lakásukon. A rablógyilkosok az 
egész lakást felkutatták, de semmiféle nyo­
mot nem hagytak maguk után. A boncolás 
megállapítása szerint a gyilkosságot két nap 
pal felfedezése előtt követték el. A rendőr­
ség a nyomozás során még azt sem tudta 
megállapítani, hogyan jöttek be a rablógyil­
kosok a lakásba, amelynek ajtaja zárva 
volt és ablakain sem látszott semmiféle erő­
szakos behatolás nyoma.

Bánát egész rendőrsége keresi a kettős 
rablógyilkosság tetteseit.

Palesztinában isméi ieiéledleh a zsidóellenes
zavargások

Jugoszláv irodalmi est 
Budapesten

A La Fontaine Világirodalmi Társaság, 
amelynek föladata a különböző nyelveken 
megjelenő nemzeti irodalmak ismertetése és 
népszerűsítése, megbízta titkárát, Faragó Jó 
zsefet, a hclsinltii egyetem magiszterét, 
hogy lépjen érintkezésbe illetékes körökkel 
egy nívós jugoszláv irodalmi est rendezése 
érdekében. Ä jugoszláviai születésű Faragó 
József titkár, aki rövid tartózkodásra érke­
zett haza szülei bácskatopolai ot.honába, 
megtette a szükséges lépéseket, hogy a megi 
felelő irodalmi anyagot összegyűjtse. Pro­
gramba van véve egy áttekintő irodalmi 
összefoglalás a jugoszláv irodalomról álta­
lában, továbbá kiváló jugoszláv Írók neveze­
tesebb elbeszéléseinek, költeményeinek és 
színmüveinek bemutatása előkelő magyar 
közönség előtt .lehetőleg még ez év őszén 
Budapesten, alkalmasint a Magyar 1 udomá 
m os Akadémia előadó termében rendezendő 
ünnepüy keretében.

Az irodalmi est iránt, amelytől a két 
nép közötti jóviszony megteremtése és ki mé­
lyítése körül is sokat várnak, mind Jugo­
szláviában mind Magyarországon élénk ér­
deklődés mutatkozik.

Jeruzsáremi jelentés szerint. Hedcra te­
lepen, amely Jaffa közelében fekszik, a 
arabok megtámadták a zsidó telepeseket. 
Általános verekedés támadt, amelynek egy

halottja és több sebe sültje van. A harcba 
beavatkozott az angol gyarmati katonaság 
is, amely csak nehezen tudta helyreállítani 
a rendet.

Nem fflflialó le a fizetése annak a tisztviselőnek 
akinek évi iövcticlme nem haladja meg a

20.000 dinárt
A noviszádi tárásblrOság érdehes és elvi lelentőségtt döntése
A noviszádi járásbíróságon Tucákovics 1 

polgári járásbiró tegnap délelőtt érdekes ! 
kereseti ügyet tárgyalt. Az ügyben a járás- 
bíróság elvi jelentőségű döntést hozott, a- | 
mennyiben kimondta, hogy követelés fejé­
iben nccn tiltható le tisztviselőnek, illetőleg 
;alkalmazottnak a fizetése, akinek évi jöve­
delme, nem haladja meg a 20.000 dinárt. 

t A járásbíróságon ugyanis fclíolyamo- 
; dóssal élt a noviszádi munkásbiztositó egyik 
[tisztviselője fizetése egyharmadrészémek lc- 
[ tiltása .miatt, amelyöt hitelezője ■ kétezer tli-
l—

náros követelése biztositásaképen eszközöl 
tetett.

A tisztviselő védelmét dr. I-ampel Béla 
noviszádi ügyvéd képviseletében dr. I'ilipp 
János noviszádi ügyvédjelölt látta cl,^ mig 
a hitelezőt a tárgyaláson Keksz Ljudcvit 
ügyvéd képviselte.

Dr. Filipp János a tárgyaláson felmu­
tatta a tisztviselőnek a munkásbiztositó 
pénztárral kötött szerződését, amellyel iga­
zolta, hogy a tisztviselő évi fizetése 18.600 

■ dinár és kellő jogi érvekkel alátámasztott

A szuboticai Cecilia énekkar 
banketten avatja fel 

Noviszádon nyert serlegét
A szuboticai Szent Cecília énekkar a- 

mely — mint ismeretes — eddig a I erenc- 
rencli rendház támogatásával működött es 
ért el jelentős sikereket — a múlt ex ben 
első díjként értékes ezüst serleget nyert 
az egyházi dalárdák noviszádi versem én. - 
szuboticai Szent Cccilia dálárda, ame > 
most bővítette ki működési körét, elhatá­
rozta, hogy bankett keretében avatja fel a 
serleget. A társasvacsora augusztus 2r>-cn 
szombaton este fél kilenc órakor lesz a 
Beograd étteremben és azon a dalárda tag­
jain és hozzátartozóikon kívül azok vende­
geit is szívesen látják.

A bankettre szerdáig lehct_ jelentkezni 
Fehér Ödön karnagynál, dr. Kovács ml c 
orvosnál és Palencsár József banktisztvise­
lőnél. m
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Harsatok Iván volt bankijaiéi
ß beodrai gróf Karácsonyi birtok parcei'ázásánaick övetkezményei

A Reggeli Újság olvasói előtt ismeretes az a 
régóta húzódó pert, amely a HoVvút-Szlavon par- 
ccllázási bank és Marsalek Iván a bank volt igaz­
gatója között húzódik. Marsalek a bank megbí­
zásából a beodrai Karácsonyi gróf-féle birtok par­
cellázását végezte és a bank feljelentése szerint a 
nagykoncepcióju munka folyamán két millió di­
nárt sikkasztott el. Marsalek azzal védekezett, hogy 
a két milliót a banktól bizalmi célokra kapta és 
azzal nem kellett elszámolnia, mert a bank saját 
belátására bizta, hogy miképen használja fel a 
parcellázás minél simább lebonyolítása érdekében.

A régóta húzódó perben most újabb fordulat 
állott be, amennyiben a bank újabb feljelentést 
adott be az ügyészségen

Marsalek ellen és nem kisebb dologgal. ni'nC 
trigámiával gyanúsítja meg a volt igazgatót

A bank feljelentésében előadta, hogy tanul­
mányozva Marsalek előéletét rájöttek arra, hogy a 
szarajevói törvényszék még 1909-ben apró vissza­
élésekért, melyeket mint egy bank Írnoka köve­
tett el, két évi fogházbüntetésre Ítélte. A bünte­
tést Marsalek ki is töltötte. Azután megnősült, el­
vette Risztanovios Milos vendéglős Draginya nevű

leányát, akitől három gyermeke is született. Né­
hány év múlva 1919-ban újabb házasságot kötött 
Haszlinger Katalin nevű nővel, majd beodrai igaz­
gatósága idején újabban megnősült és Sandorovics 
Zorka nevű dúsgazdag beodrai lányt vette cl fele­
ségül.

Brankovics Szteván vizsgálóbíró a Feljelentés 
alapján kihallgatta Marsalekot, aki hivatalos ira­
tokkal bizonyltot!a, hogy második házasságát első 
felesége halála után kötötte, Hasszlinger Katalin 
ellen pedig már 1922-bon válópert indított és a 
beográdi egyházi bíróság jogerősen el is válasz­
totta.

A házasság felbontása azonban csak 1934 ,ju- 
niusában következett be. Marsalek harmadik 
házasságát pedig még 1927-ben kötötte,

igy tehát ebben az időben bigámiában élt. Errevo- 
natkozólag Marsalek kijelentette, hogy jóhiszeműen 
járt el, mert abban a hitben élt, hogy második fele­
ségétől már elválasztották.

A \ izsgálóhiró az iratokat áttette az ügyészség­
re, amely bigámia címén emel vádat a Horvát- 
Szlavon parcellázási bank volt igaazgatója ellen.

A megsokszorosított meztelen
táncosnő

A párisi szobrász különös kalandja a zágrebi öntödével
A zágrebi művészköröket a szobrászat történél- I 

méhen példátlan visszaélés tartja izgalomban.
Stovicsek Vladimir horvftt származása szob­

rászművész állandóan Párisbnn él. A tehetséges 
szobrász a francia fővárosban jóbangzásu névvel 
bir és műtermét a legelőkelőbb körök keresik fel 
megrendeléseikkel.

Stovicsek azonban Párisban sem feledkezett 
meg hazájáról és igy szobrait 1 égsz Ívesebben az 
egyik zágrebi öntődében készíteti el. Legutóbb egy 
meztelen táncosnőt ábrázoló szobrának elkészítésé­
vel bízta meg az öntödét és jutalom fejében meg­
engedte, hogy az öntöde saját számára is készíthes­
sen egy példányt.

Múltak laízonban a napok, de a meztelen tán­
cosnő szobra sehogyan sem akart megérkezni Pa­
risba. A szobrász többször megsürgette a mun­
kát, mivel az élő táncosnő, aki a szobrot megs 
rendelte szerette volna megkapni bronz mását, n 
művész meg a pénzét. Az öntöde azonban külön­
böző kifogásokkal halogatta a szobor küldését). 
Legutóbb azután azt válaszolta, annyi megrende­
lése van, hogy egyelőre nem tudja elkészíteni a 
munkát.

Stovicsek felettébb furcsálotta a dolgot és vé­
gül is rászánta magát, hogy Zágrebba utazik és 
személyesen győződik meg arról, hogy hol a hiba 
a kréta körül. Vonatra ült tehát és szerencsé­
sen meg is érkezett a horvát fővárosba.

Itt azután kellemetlen meglepetés érte. Mind­
járt a hotel előcsarnokában, ahol megakavt szálni,

a táncosnő szobrába ütközött. Azonnal <* 
tulajdonoshoz fordult, aki elmondta, hogy a 
szobrot 2000 dinárért >el(c valamilyen is­
meretlen űrtől.

A szobrász először arra gondolt, hogy talán ez. 
lesz az a jutalompéldány, amelynek elkészítését 
engedélyezte az öntödének. Felettébb gyanúsnak ta- 
lálln, azonban, hogy mindössze 209 dinárért vesz­
tegették cl a művészi értékű alkotást.

Másnap barátainál kezdett érdeklődni cs nem 
kis megdöbbenéssel hallotta, hogy

több ilyen szobor van forgalomban Zágrebban

Ezckután haladéktalanul az öntődébe sietett ma­
gyarázatért. A tulajdonos zavartan mentegetőd- 
zött és azzal érvelt, hogy a szobrokat egyik mun­
kása készítette cl, az ö tudta és beleegyezése nél­
kül.

A szobrászt természetesen nem elégítette ki 
ez a magyarázat, annál is inkább .mert módfelett 
bosszantotta, hogy amíg neki egyetlen példányt 
sem juttattuk, addig '/.ágrobban tömegesen áru­
sították a szobrot, amelyekből tudvalevőleg csak 
egyetlen példányt szokás elkészíteni s maga az 
a körülmény, hogy második elkészítését is engc- 
lyezte ,ritkaságszámba megy

Stovicsek tehát ezckután ügyvédhez ment és 
rövidesen hatósági utón torolják meg a táncosnő 
tömeges előállítását. '

Szubofica vezet a beográdi 
sakkversenyen

Küzdelem a második és harmadik helyért 
0 biztos első és a holtbiztos utolsók

Bcográd, míg. 13,
Még három forduló és befejeződik a 

cogradi sukk verseny, amelyen na valami 
isöcia nem történik, bizonyára Schreiber

Intro a szuboticai bajnok nyeri az első di­
jat cs a mesteri elmet.

Nem mondható pedig, hogy minőségileg 
valami rertdkivfll.it produkált volna, mert 
játékstílusát inkább a hideg nyugalom és 
kitartó szívósság jellemzi. Első partijában 
ha Feuer mérnök el nem botlik a királyá­
val, csak remist érhetett volna cl. Sőt ké­
sőbb a gyönge Nagymélykutival szemben az 
egész nézőközönség legnagyobb ámulatára’ i biztos vesztésre állt és csak ellenfelének

a szervozott fokozot­
tabb ólette vékonyé- 
ségót és a fájdalmad 
esi» lapltését Jelenti, 
Élénket) vérkerin­
gést Idéz elő az 
ASPIRIN, ez az értai-, 
matlan szer fej-és 
fogfájás rheumatlz- 
mus és minden meg- 
kUiósboi eredő be­

tegség őrien.

Mind o rx 
tabletta» 
Bayer- 

keresztel 
van ellátva^

Az
ASPIRIN

Képviselek: •Jog'«fa«*lk tk, Zagreb.
A hirdo12.314 25^ VK 193*
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sorozatos ballépései miatt került ki még­
is győztesen a mindvégig izgalmas viadalból. 
Ettől a két „szerencse“ győzelemtől elte­
kintve többi játszmáját megérdemelten 
nyerte és felfelé Ívelő sakktudásával az 
idén kétségtelenül ő viszi el a pálmát.

A többi versenyzők között az orosz, 
származású zemuni Matvcjev várai tanul c 
lőretört és vitássá teheti Brúdernek a má* 
sodik dijat, amelyre a meglehetősen lecsú­
szott Vukovics már nem is számíthat. Feu­
er szép esélyei is csökkentek a hét folya­
mán, mert újból sikerült elvesztenie Petro- 
viecsal szemben egy elméletileg majdnem 
biztosan remis helyzetet. Ha minden jól 
megy, azért a harmadik díjra számításba 
jöhet Grcncsárszkival egyetemben.

A inig az első helyek kérdése még nem 
tekinthető végleg cl intézettnek, addig az 
utolsók már tisztázva vannak.

Legutolsó kétségtelenül Makszimovics 
lesz, aki eddig még egy döntetlent se birt 
elérni, azután sorban Nagy-mélykúti, Carcv 
és Bayer. Ez a négy játékos, ha az otthoni 
klubokban talán meglehetősen szerepelt is 
még nem eléggé kiforrott ahhoz, hogy mes­
terversenyen részti" ehessen.

Rajkó vies az ötödik forduló után orvosi 
bizonyítvánnyal igazolta, hogy bete„ és igy' 
elérte azt, hogy úgy tekintik, mintha részt 
se vett volna a versenyen. Schorli nyol­
cadik játszmája után volt kénytelen kilép­
ni, mert meghalt az édesapja és haza kel­
lett utaznia Lyublyanábn. Így tehát tizen­
hat játékos maradt a porondon és a ver­
seny két nappal megrövidül. Az utolsó for­
dulót hétfőn fogják lejátszani és kedden 
este a félbeszakított játszmák lebonyolítása 
ulán kihirdetik az eredményt.

A közeledő befejezéssel arányban nö­
vekszik az érdeklődés mindlcnfclől, külö­
nösen a vajdasági sakkozók között. Már 
most Königen és a JScogradi három meste­
ren lciviil Kosztics nagymester is minden 
estéjét ott tölti a klubban és élénk figye­
lemmel ki seri az erősebb játszókat, akik 
közül egyik másik pár év múlva talán ke­
mény dió lesz az ő számára is.

Mindent egybevéve már a befejezés c- 
lőtt is megállapítható, hogy a verseny na­
gyon jól sikerült és sok élvezetes estét 
nyújtott a vérbeli sakkozóiénak. Számba- 
vehető meglepetést nem hozott. Schreiber 
négy év előtt szerepelt először a sakkszövet 
ség mesteri versenyén és akkor a negye­
dik helyre jutott. Azóta évről-cvre javí­
tott egy pontot a helyezésén és most végül 
kiküzdöttc az elsőséget. A többiek is nagy­
jában megfeleltek a hozzájuk fűzött vára­
kozásnak. A beográdiak talán Vukovicstól 
remélhettek volna többet, de azért ők is 
meg leli étnek elégedve, mert ha még a má­
sodik és harmadik helyet is elcsípik az or­
ruk elől, legalább két játékosuk feltétlenül 
a díjazottak közé kerül.
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Ez a második vasárnap annak a közigazga­
tási rendelkezésnek köszönheti létét, ami a bor. 
bély és fodrász üzemeket hétfőn bezárni paran­
csolja.

Igj' születik meg a hétfői pótvasárnap itt a 
spiccen. Mert városunk derék figarói, régi kar­

úd ide járnak a Horváth 
kis ,,snapszlira“ meg ba-

Lírai riport
amit a társadalomnak! 

iban megalapozott tagjai 
, konzervatív irányzatot! 
litt érát us ember is. va- 

), hivatalnok, iparos, meg 
bi nőkből a múlt kedves 
Svad Itt még nincsenek 
:at még meglehet külön­

bácsi

Ez egy elkésett riport, amit májusban kellett 
volna megírnom, amikor eljöttem ide, hogy ! ci'.cm 
életem egy rövid pasztáját ezek alatt n furcsa, 
csipkekönnyedségü, görbetör/.sü fűzfák alatt es nem 
most, amikor már finom, őszi ködök sz Unok reg­
gelenként a Duna fölött, a fecskék készülődnek a 
naev útra és nemsokára hullanak már a leve-

liizonyosanaz egészen
tál, mert a mamák

Ify
Olvan oz a sziget a strand mellett, mint a 

szegény rokon. Csak egy keskeny yizcsik választja 
el attól, mégis egy egészen más világ.

De ez a világ kedvesebb nekem, lti nem állnak 
kaptákban a fák. Szabálytalan és szabad világ. I s 
a part is olyan szeszélyesen, olyan ötletszerűen 
változik, amint árad, vagy apad a víz, magához ölel 
itt is. amott is egy darabot s viszi magával, ég

iára. Van itt egy 
lységcs hódolattal

fis most még valamit, ulolji 
titindéri nő, akit ehelyen is mé 
üdvözlök.

oUL -

V.zck a mainak Etil 
ható hősiességgel ragaszl 
romlott világban — a mi 
hókban járnak, ami bizon 
forradalmi és amilyeneke! 
láthat az ember, vagy va 
ami' kuriózumból szednek 
n letűnt világot.

Gyermekkorom ..vurstlr'-beli emléken Uonlogat- 
ta az n körhinta is, ami egy szép júniusi délutá. 
non költözött ide.

Külön a póznák, n hinták és egy öreg verkli, 
e<rv öreg festett ponyvával letakarva, amin egy 
óriáskigvó fojtogat épen egy szelíd gazellát. Ez 
a verkli nagyon elbusitott illusztrálván és eszem­
bejuttatván a múló és kallódó életet.

A sípjai nagyrésze elkopott, vagy eldugult már. 
Hol magasan nyikordul meg néhány síp, hol a 
basszus kisért árván eg}' nemlvtezó melódiát, ami 
régen el zengett már. clporladt szivek horizontjain.

Fájdalmas is, bosszantó is és nem tudom, bog}’ 
sírjak-e, vagy nevessek-e nmikor hallom, mert a 
kimustrált szerszám azóta buzgón nyekergeti a 
nagyapák keringő it az untikáknak, akik azonban 
hál Istennek, régi szokás szerint egymás szemébe 
néznek és így nyilván semmit sem hallanak az

Süldő legénykék járnak ide, meg leányok akik 
a heti munkájuk után kitárják a karjukat, meg 
szivüket a Nap felé és nem tudnak betelni verő- 
fénnyel.

dju-oJ?Cc& qcUj v e&z>M <V jyr eue*:

A strandról szokott jönni, el a sziget méh 
tt, felfelé a Dunán, a viz szegélyén szamdohm 
in. ö elől ül, édes és elomló gráciával.

Drága, karcsú jelenség ,lcék dreszben, kék pánt. 
,1 a haján a homloka fölött, ogy nagy és komoly 
.~l,n,monikéva1 az ölében és a két fehér karja

ak támadt föl bennem az elmúlt evek 
.szinte mágikus erővel. A tfrcszho 
is a harmonikától hárfa és én csak 
ton, valami egészen különös büvolet- 
n halkan fájt bent a szivem, 
különös és egészen művészi élmény 
la érte. Hátul egy szelíd fiú ült • 
és kellő áhítattal evezett.

.. Sokáig nem felejtem el.
, Farkas Bála

tiyorotr- a bélbfliiLlm.knál, ..tkrekcdí.ntl, emíeitíei MVMOkná! 
enyhe eiSWeW eredménye* ée ne eméeetéet ezenreket rendben lei tin a

I/Otdcpcdnok ogy ogy fa köré, pokrócot térí­
tőnek a földre, a fára felakasztják az elemézsiás 
kosarat és a sziget negyed éra alatt zászlódisztó 
Öltözik. Fehér nadrágokat, piros blúzokat lenget a 
szél és kacagás dudorászik a fák fölött, mint ogy 
boldog felhő,

|6iiü dyőíynőeények kemSke. — Csomoji* 50'— dlnlr. 
Kantiéin dTAUyaierláraUhnn. — Me«rendelhet6:

MlJtBM/tCI/l OROSSINOED, IM0V1S/1D
Odobr. 501 od 1°. V./34Kfrfei INGYEN mlnlnrenmegoV

1
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I cs Kiadóhivatal i Noviszad, Kralja Petra
SzerkTn , e^le - Telelőn 21-37. éjjel 20-58. 
UC"„Mtieá. Kralia Petra Parit 10. Telefon 6-70-- 

■ ,sra eCV hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 
f’’I?“ Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 
anndi’J^ Egyes szára ára hétköznapokon fél dinár,

1,1 vasárnapon 2 dinár.
Megjelenik hétló kivételével mindennap reggel.

Időjárás- Európa legnagyobb részében mérsékelt 
északnyugati szél és gyengén, vagy közepesen M- 

időjárás uralkodik. A déli részeken es a Fo- 
;;°|e tenger partvidékén esők voltak és általában, 
ia, áramlás itt meglehetősen nagyereju. 
a idűjúslás ' Valamivel élénkebb légáramlás nyu- 

n de inkább délkeleten, esetleg záporosűk vár- 
Htók X hőmérséklet alig változik.
h __ v volt iutaki plébános enekioka-o* 
,,0k tett. Zichy Gyula gróf kalocsai érsek a 
Kszvkescgyházi káptalanban a Rechner Kon 
rád halálával megüre eriett cncklokanonok- 

Wiederkehr József dr. apui kanonok 
rak a volt iutaki plébánosnak, az őrkano- 
nokságot Kalmár Sándor dr. prépostkano­
noknak, a székesegyházi főespei ességei Kis- 
Frős Ferenc dr .bácsi főesperesnek és a 
kiesi főesperességet Kőszcghy Mihály dr. 
tiszai főesperesnek adományozta.

_ a szuboticai telekkiinyvvczrtií kitüntetése, 
őfelsége a király Militari Pavlc szuboticai telek- 
könyvvezetőt a szent Száva rend V. osztályává* 
val tüntette ki. A kitüntetést szombaton délben 
nyújtotta át Risztics Torna vezető-júrásbiró a já­
rás!,Íróság bírái és tisztviselői kara jelenlétében.

— A noviszádi Katolikus nőügyiét mű­
soros estélye. A noviszádi Katolikus Jóté­
kony Nőegylet szombaton, augusztus 25-én 
este főlkilenc órai kezdettel tánccal egy­
bekötött műsoros estét rendez. Műsoron 
két egyfelvonósos, köztük a „Tüzpróba“ és 
kupiék szerepelnek. A Katolikus Nőügyiét 
vezetősége szórakoztató programot állított 
össze, hogy a közönség minél kellemesebben 
szórakozhasson. Műsor után tánc követke­
zik.

— Házasság. Bedekovies Lajos, teme 
ríni állami tanító házasságot kötött Samu 
Piroskával Temerinben.

— 6 beiratkozáséit a noviszádi gyors- és
gépiróiskolába szeptember 5-ikéig tartanak. 
Kívánatra prospektust küld Dr. _ Epsteinné 
Giinsz Blanka igazgatónő, Petra Zrinjskog 12. 
Telefon 31-18.

— Orvosi hír. Dr. Holzschuh J. Szombor 
szabadságáról visszatért és újból rendel sza­
natóriumában.

— Áramszünet NoViszádon. Ma, vasár­
nap reggel hat órától szünetel az áram szol 
gáltatás a Szremszka, Radnicska, Szuvo- 
horszlca és Kraljica Maria utcákban és kör­
nyékén.

— Bccskcreki vendéglősök küldöttsége a rend­
őrségen" A becskereki vendéglősök küldöttségileg 
felkeresték Miodrágovics Gyorgy-e rendőrkapitányt, 
és kérték, hogy hasson oda, hogy a bortermelőié 
ne árulhassák a bort kimérve kicsiben. Ugyanis 
egyes bortermelők a szigorú tilalom dacára is árul­
nak bort uccán át literenként kimérve, sőt ©gye­
sek még poharanként is merik ki. A rendőrkupi-t 
tány megígérte, hogy a vendéglősök érdekeinek 
megvédése érdekében szigorú rendszabályokat fo­
gan a sit.

— Természetbarátok értekezlete- E hó 20-án. 
esto fél fi órakor a Munkásotthon helyiségében*

, ; Nyegoseva u. 30 I. emelet (könyvtárszoba) tartja 
a noviszádi Természetbarátok csoportja tegértekez- 
letét. Kéretnek a tagok pontos megjelenése.

— Gycrmekmulatság Pali csőn- Augusztus 23-án 
csütörtök este 8 órakor tartják meg Rali csőn ni 
minden évben szokásos nagysikerű gycrmekmulat- 
siiB°t, amely egyszersmint zárómulatsága Landau 
Juliska tánctanúrnő nyári gyormektaníolyamának. A 
gyermckbnlctt és bakfisbál keretében Irdclccs mü- 
Sor ,csz Landau Juliska rendezésében.

— Reuma, CSUZ, lsehiás, izületi gyulla 
aasok ellen a legkitűnőbb a sztávakanizsai 
vsodakut iszaplürdőie. Kérjen prospektust.

SMSÜSZÉl

' fcÉp. fényen M ^uÁKunnfoíáh- JuM aj&or, Uipypnsßl

használja a nap bármely szakában a mi pompás ajkfesték
újdonságunkat a \

ROUGE A LÄ BiOCAftMINE-T r
óit o csodálatos Bourjois ólfal felfedezett és kizárólag áltató gyártó*g 
természetes szint.Ehet, ihat és csókolozhotifc anélkül, hogy O|konok színe o lOQUeveso« ^
Is megváltozna I

BOURJOIS ^ paws UR
Depot: 3F.EA VARY, ZAG Ft E 3. Smiefklasova ul. 23______

— A szentéi magánalkalmazottak gyülé"
se. A magánalkalmazottak országos szövet­
ségének szentai csoportja vasárnap délelőtt 
10 órakor gyűlést tart a ,,Royal“ szállő1- 
ban. A gyűlésen a magánalkalmazottak nyug 
diatörvényének kérdésével fognak foglalkoz­
ni. Az előadó Rozmaycr Antal a noviszádi 
kerületi vezetőség kiküldöttje lesz.

— Birkózás 2000 dinár.' rl. Nem min­
dennap’ birkózó mérkőzést láttak csütör­
tökön Temerinben. A község k V ingatlan 
ügynöke vidám poharazás közben keserű 
kérdésen akadt fenn. Az egyik ugyanis az­
zal gyanúsította társát, hogj elfelejtett ve­
le megosztani 2000 dinárt. \ meggyanúsí­
tott ember először tiltakozni kezdett, majd 
szabályszerű birkózó mérkőzés alakult ld 
a vitából. Ropogtak a csontok, feszültek az, 
izmok, az egyiknek még az inge is elsza­
kadt. Végül is a meggyanúsított földre te 
porté társát és igy kezdte bizonyítani, hogy 
dehogy tud a 2000 dinárról. Csakhamar a 
rendőrség is megjelent a helyszínen s a vita 
a hatósági szobában folyt tovább. Itt persze 
gyorsan kibékültek majd ennek örömére is­
mét a borospohár mellett ültek. Végűig is 
feleségeik vetettek véget a birkózó párba­
jon, rendőri kihallgatáson át rendületlenül 
folyó ivásnak.

- s.vrn/tims töiamiamj. Az uj tostcs-
gummi feltalálása lehetségessé tette fürdőruhákat is fiutn- 
mibol készíteni. Egy Lastex-gUmmifiirdöruha karcsú ala­
kot ad, a strandíüzó és melliarto viselését nólkulozhe- 
tfivó teszi, tartós és szép. Ilyen Lastex-gummi női fur- 
dődresszek kaphatók egyedül: IflSfflCr J. CS Flfl 
cégnél Noviszádon.

— 2811 perfelvétel volt a szubot;Cai ja 
rölsbiróságon az első munkanapon. A szu­
boticai járásbíróságon befejeződött a nyári 
szünet és a bírák visszatértek szabadságuk­
ról. Csütörtökön, a szünet utáni első napon 
288 per felvételi tárgyalást tartottak.

— Adóeltitkolás Szentún. A szentai ál­
lami adóhivatal közegei a gyűjtői or almi 
adó szabályos fizetésűnek ellenőrzése alkot 
mával egyes szentai gabonakereskedőknél 
és szent a-vidéki malmosoknál forgalmi adó 
eltitkolás nyomára akadtak. Hir szerint a 
pénzügyi hatóságok szigorú eljárást indí­
tanak'a forgalmi adót eltitkoló KeresKcdok 
és malmosok ellen és hatalmas pénzbünte­
téssel fogják sújtani őket. ,

— Rendkívüli ülést tart ö temenni köz­
ségi képviselőtestület. A temerini községi 
képviselőtestület augusztus 21-én kedden 
rendkívüli ülést tart. A rendkívüli ülésen 
több fontos tárgy szerepel. A legnagyobb 
érdeklődésre minden bizonnyal a tárgyso­
rozat első pontja tarthat számot. Az első 
pont, amelynek letár gyalusa valószín illeg is 
mót viharokat idéz elő f\ képviselők kört - 
ben. a visszaküldött hivatalnoki státus sza­
kák re;; ' Jetének újra tárgyalása lesz.

— Fegy ver gyermekek kezében. A kani­
zsai tanyákon végzetes gyermekszerencsét­
lenség történt csütörtökön délután 5 óra­
kor Nagy Árpád 10 éves gyereke játék köz­
ben egy flobcvttel meglőtte a szive táján 
Adamovics Jovan 7 éves játszótársát. A 
kis Adamovics Jovant beszállitották a szen- 
tni városi kórházba, ahol a halállal vivődik.

— Gyomor- cs béfzjavarokríáf, hasüreg­
ben vérpangásnál, étvágytalanságnál, szo­
rulás;.:.:, felfúvódásnál, gyomorégésnél, lel- 
böfögésnél, szédülésnél, homlok! ajasnu l
hánvingernél cgy-két pohár természetes ,J'c- 
n-nc József“ keserüviz alaposan kitisztítja 

i az cméaztöutakat. t

— Vrbáez visszakapta főgimnáziumát- Vrbá- 
szón már régebben akció indult meg, hogy ismét 
főgimnázium legyen a főgimnáziumból nlgimnázi- 
má lefokozott iskolából. Ez az nkció eredménnyel is 
járt, amennyiben tegnap megérkezett n közoktatás­
éi gvi miniszter rendelet©, hogy az idei tanéved! 
megnyithatják az ötödik és hatodik osztályt.
• _ \ 150 cv©s Torzsa- Jövő vasárnap ülik meg
Torzsán a község alapításának 150. évfordulóját. 
Az ünnepség pénteken este ismerkedő esttel kez­
dődik, szombaton hálandó istentiszteletek, községi 
díszközgyűlés, kiállítás megnyitás, bankett és sport- 
verseny lesz. Vasárnap tábori istentisztelet, dalos­
ünnep, népviseleti felvonulás, sportverseny és esto 
szinelőadás lesz. Hétfőn a földeket tekintik meg, 
este pedig operettet mutatnak l>c.

— Eszperantó kiállítás lesz Noviszádcn. 
A noviszádi eszperantistúk szeptemberben 
eszperantó kiállítást akarnak rendezni No­
viszádon. A kiállításon könyveket, folyó­
iratokat, újságokat, propaganda röpirato- 
kat, turisztikai röpiratokat, különböző leve­
lezőlapokat, illusztrált lapokat stti-it fogják 
bemutatni, természetesen mind eszperantó 
n vei ven. Az eszperantisták a kiállítási n- 
nyag egv részét már megkapták Franciaor­
szágból, Hollandiából, Magyarországból, Ro­
mániából, Csehszlovákiából, Bulgáriából és 
más külföldi államokból. A kiállításon a no- 
viszúdi eszperantisták anyagát is szeretnék 
kiállítani, amit levelezés utján gyűjtöttek 
össze, azért ezúton is kérik az esz.peran- 
tistálcát, hogy az összegyűjtött anyagot át­
vételi elismervény ellenében adják át ifj. 
Hauser Ferenc cipész üzletében Noviszód, 
Vilson tér (Adamovics palota).

ílehnika szenzációja a 

STBBIL“ száraz elem!
Csai. ez az elem raktárképes 9 hónapig s ezért 
rádió részére legtökéletesebb a STABIL batérla.
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Guartio; jupnrre iciemoyAr. szimoiata
— A Bogába fulladt- Begej Szveti Gyuragy ha­

tárában a Bcga meztelenre vetkőzött férfiholtt estet 
vetett ki. A kiszállott bizottság megállapította, hogy 
a htüla Szaza Csoda malitoraki földművessel azo­
nos, aki fürdés közben fulladt be.

_fic(veszélyesen megsebesítette egy tynfc
miatt" Kovácios Jován kiárijai gazdálkodó Setaj&nov 
Budimir nevű bérese egy tyuk miatt összeveszett Mi- 
loszávlyev Danicá-.rd. A veszekedés közben köl­
csönösen sértegették és tolvajnak nevezték egymást, 
végül n béres vasvillát ragadott és azzal úgy fejbe- 
sujtotta az asszonyt, hogy az vértől borítva össze-1 
esett. Stojúnovot letartóztatták Mii oszávlyev Da­
nién pedig a bocskcrcki kórházban haldoklik.

— Szabadiáhrnhelyc/.ték « szuboticai végrehajtó 
támadóját" A napokban letartóztatták Szilig József 
szuboticai fényképészt, mert megtámadta Sinkovics 
Dezső városi végrehajtót, aki hivatalos mnőségben 
járt cl nála. Szilit szombaton szabadlábra helyezte 
a vizsgálóbíró, de hatósági közeg megsértése miatt 
folyik ellene az eljárás. _ _ _ 1

Topohii piaci árak. A topolai piaci árak 
iámét emelkedőben vannak. Az országos v-i 
sár előtti hetipiacon nagy volt a felhozatal s 
minden elkelt. Az első csöves tengeri is 
megjelent már a hetivásáron. Mintegy 2a 
méter mázsát hoztak fel és 80 dmáros árban 
adták él. Főként a libatömök vásárolták?.
V sertéshizlalók viszont semmi érdeklődést 
sem tanúsítottak az uj tengeri iránt.
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A vizipólóban nincs komoly 
ellenfele Magyarországnak

A második helyért Németország és Belgium küzdenek

Tegnapi számunkban jelentettük, bőgj- a mag- 
deburgi Eorópnbajnokság oknak legnagyobb érdek­
lődéssel várt mérkőzését, a magyar—német viz i - 
pólómeccset 2:0 félidő után 4:1 arányban a magyar 
csapat nyerte. Ezzel a győzelemmel .amelyet szo­
katlanul hideg vízben, szokatlan pályán és tíz­
ezer főnyi idegen néző előtt vívott ki a magyar 
csapat, újra beigazolódott, hogy ebben a sportág­
ban Magyarország még sok éven át verhetetlen 
lesz, hiszen, ha ez ez együttes, amely tíz év 
óta diadalt-diadalra halmoz, egyszer kidől, ott van 
a kitűnő utánpótlás, amely alig cgy-egy góllal 
gyengébb a nagy csapatnál.

A vizipóló tornából most még két mérkőzés 
van hátra, a magyar—svéd és a belga—német, de

ezek már csak a helyezés szempontjából bírnak 
fontossággal, Magyarország első é‘s Svédország ne­
gyedik helyes biztos, kérdés csak az, hogy a második 
helyet a német vagy a belga csapat fogja-e meg­
szerezni. Nagyobb esélye a német csapatnak can 
a győzelemre, bár nincs kizárva, hogy- a belgák 
meglepetést csinálnak.

A döntőbe jutott négy' csapat eddigi mérkő­
zései alapján a bajnoki tabella a következőké­
pen fest:

Magyarország
Németország
Belgium
Svédország

2 2 — — 9:2 4 pont
2 1 — 1 7:6 2 pont
2 — 1 1 4:8 1 pont
2 — 1 1 8:9 1 pont

Nagyszabású evezősverseny Oszijeken
Oszijcken meglehetősen fejlett az evezős sport 

amit nemcsak az intenzív evezősélet bizonyít, ha­
nem az is, hogy két egymásutáni vasárnapon eve. 
zös verseny eket rendeznek. A mull vasárnapi evezős 
verseny után ma délután a Neptun evezős egylet 
tart versenyt a Dráván. Az evezősversemyt az 
őszijeid rcpülőnappal kapcsolatosan tartják meg.

A versenyen nz ország legjobb evezős egy­
letei beneveztek és igy erős és szép küzdelemig 
lesz kilátás. A versenyen a következő egyletek 
vesznek részt: Beográd evezős egylet, Zen un eve­

zős egylet, Horvát evezős egylet Zagreb, Vukovár 
evezős egylet és a no\ iszádi Danubiusz. i

Rajtuk kívül természetesen a vendéglátó oszi- 
jeki Neptun is indul.

Az oszijeki evezős versenyen az ország összes 
folyami evezős egyesületei részt vesznek és igy' 
«a dől el az is, hogy mely csapatok a leg­
jobbak a folyami evezés egyesületek között.

A noviszádi Danubius két csapattal indul, a 
középiskolások és a szeniorok kormányos négyes 
versenyében.

II becskereki válogatott ma 
Vrsacon játszik

A Becskereki válogatott vasárnap Vrsacon ját­
szik az ottani válogatott ellen. A becskcrekiek 
felállítása a következő: Kosztics (Vojv.), Ninkov 
(Borne), Haris (Schwach.), Bcbcrszki (Obilics), 
Gombár (Rádnicski), Mavrak (Schwach.) Kiss (Voj­
vodina) Csurcsin (Boráé), Meschbacher (Obilics) 
Pécsi (Vojv.), Radgynr (Rádnicsld).

Odzsaci sporthírek
Az odzsaci Sportklub csütörtökön Fi- 

lipovón játszott az oltani Sportklubbal ba­
rátságos mérkőzést. Az odzsaci csapat a- 
mcly e héten harmadik mérkőzését játszot­
ta, biztosan győzte le ellenfelét 4:2-re. A 
mérkőzést Szege din szki vezette. — Ma, va­
sárnap az OSC a Crvenkai SK jóképességü 
csapatát látja vendégül Odzsacin. A mér­
kőzés nyílt küzdelmet igér. — Az OSC 
szeptember elején üli .15 éves fennállásának 
jubileumát. Ez alkalommal nagyszabású tár­
sadalmi és sportprogramról gondoskodik a 
klub vezetősége.

Tenisz —

A zágrebf balkáni Játékok 
látogatói íéiáru vasúti léggyel 

utazhatnak
Az államvasutak vezérigazgatósága 50 százalé­

kos vasúti kedvezményt biztosított mindazoknak, 
akik megtekintik a Zágrcbi balkáni játékokat. A 
balkáni Játékokra utazók az elutazás! állomáson 
egész jegyet és igazolványt váltanak, amit Zág- 
rebban a stadionban a balkáni játékok titkársá­
gánál lebélyegeztetnek és okkor a látogatók ugyan­
azzal a jeggyel utazhatnak vissza.

Szláribecscj teniszezői ma 
Noviszadon játszanak a NAK 

ellen
Sztáribecsej teniszezői ma Növi szádra 

jönnek és a NAK teniszezőivel mérik össze 
erejüket. iA. bccseiek múlt vasárnap ott­
honi vereségükért akarnak revansot venni 
Noviszádon és ezért megerősített csapattal 
jönnek. A mérkőzések délelőtt és délután 
lesznek a NAK teniszpályáján.

A kék-fehér teniszezők is erősen fel­
készültek a mai küzdelemre, mert újabb 
győzelemmel akarják bizonyítani, hogy meny 
nyíre reális volt a múlt vasárnapi Becseji 
győzelmük.

Puncsét es a magyar Paksi 
lidrla győztek a biedi nemzet­

közi teniszversenyen
A blédi nemzetközi teniszversenyt, amelyet Bléd 

bajnokságáért és a testnevelési miniszter serlegé­
ért játszottak, n nagy esőzés miatt csak elkésve 
tudták befejezni.

A női egyes döntőjében a magyar Paksi Má­
ria és a jugoszláviai Kovács Hella kerüllek szem­
be. A mérkőzést Paksi nyerte nagy fölénnyel G:3, 
(i:2 arányban. A férfi egyes döntőjében Puncscc 
Scheffer kerültek szembe egymással. A mérkő­
zést Jugoszlávia egykori bajnokával Schefferrel 
szemben Puncscc nyerte 6:4, 8:6, 6:3 arányban.

A férfi párost a Puncscc—Scheffer pár nyerte 
n Konycvics—Risztics párral szemben 2:6, 9:7, 
6:3, 6:3 arányban.

—O—

Ma Szubolicán SzamkZsM 
barátságos mérkőzés

Ma ,vasárnap csupán egy futballmér 
kőzés lesz Szubotdcán. Délután fél ötkor a 
SzAND játszik barátságos mérkőzést a va­
sutascsapattal. A tervezett hazenamérk /. s 
lelmarad.

Ünnepélyesen fogadtak a 
Luzernból hazatérd evezősüket

A luzerni európabajnoki evezős verse­
nyen résztvett szpliti Guszár és sibeniki 
Krka csapatai hazatértek Szplitbe illetve 
Síbenikbe. Mindkét helyen nagy szeretettel 
fogadták a visszatért evezősöket, akik közül 
a szplitiek a négyesben a harmadik, a sibe- 
nikiek pedig a nyolcasban az ötödik helvet 
foglalták cl.

A palfcsi üszők Szcnlán
A palicsi úszók legjobb erőikkel vesz­

nek részt a mai szentai v.szóverscnyekcn és 
egyéni . la mint stalétaszámokban, további 
pólóban indulnak. Az úszók részéről Ver, 
mes I., Vermes II., Kovács, Gavrilov', Hóim, 
Schaeffer .Delics és Kmctz utazott Szén- 
tára.

Ping pong mérkőzés Danái 
bajnokságáén

A novakanizsai Obilics ping-pong egyesület 
szeptember 2-án ,vasárnap, nagyszabású ping-pong 
versenyt rendez Bánát bajnokságáért.

A versenyen csapat, páros és egyéni számok 
szerepelnek. A győzteseket 3 értékes serleggel és 
több plakettel díjazzák. A versenyek után az Obi­
lics szimfonikus zenekara hangversenyt rendez a ven­
dégek tiszteletére, majd reggelig tartó tánc fejezi 
be a Bánát bajnokságáért folyó tornát.

Benevezéseket augusztus 28-úig fogad cl az 
egyesület vezetősége. A nevezési dijak: férfi csa­
pat 20, női csapat 15, egyéni 10 és páros 15 dinár,

Sztárakanizsa ping-pongozői kikaptak Novaka- 
nizsán' A novakanizsai Obilic-s ping-pong egyesü­
let vendégül látta a sztárakanizsai ping-pong c- 
gyüttest. A találkozó szép játék után a hazai csa­
pat 5:1 arányú győzelmével végződött.

A
hngitzó sport 

hírei
mmi-SJK 195-169

Pénteken este találkozott a két csapat barát­
ságos mérkőzés keretében a Bauer pályán. A mér­
kőzést a Zvezda csapata nyerte meg, megérdemel­
ten. A mérkőzés mindvégig izgalmas volt, mórt a 
NAK csapata eleinte nagyon is kétségessé tette a 
Zvezda győzelmét, mivel a mérkőzés elején nagyon 
szép szériákat ért cl, nmi által nagy előnyre téti 
szert. A Zvezda csapata azonban hamarosan fel­
javult és nem csak a NAK előnyét hozta be, ha* 
nem fölényesen győzött is.

Részeredmények: Zvezda 26, 26, 48, 33, 43. 
24, összesen 198. NAK 43, 35, 17, 17, 32, 25. ősz- 
szegőn 196.

Itt említjük meg, hogy a Zvezda egyéni baj 
nokságút Baumgartner Fidolius nyerte meg i9 lvl,l! 
tál (pálynrekord), ami által őszi védője lett a vczi ^ 
tőség által kiírt szobornak. 2. Lauterer Adóin iS 
ponttal. 3. Horváth Antal 65 ponttal.
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KÖZGAZDASÁG
A szorított tengeri tíz dinárral esett

A noviszádí terménytőzsdén a helyzet változatlan

A „Novlszádi tihittl. ía Eg>.-i • ",n-
,en s?"rdán este 8 órai kezdettel a Hnbag külön­
termében tartja. Vendégeket szívesen lát a veze- 
t'ség Levélcím: „Druätvo novosadskih filalelista“ 
Vilsonov trg 2. Válaszbélyeg mindenkor mellék- 
I * dg Egyleti posta csekkszámla (Jugoslavenska Ban- 
kaD noviszádí fiókjánál) Reográd 51.339.

Felhívás a noviszádí filatelistn egylet tagjai­
hoz Az egyleti vezetőség felkéri az összes tago­
kat hogy jövő szerdán, augusztus 22-én okvetlenül 
jelenjenek meg a operaestén. Azok a tagok, akik 
folyóiratokat és könyveket kikölcsönöztek, szolgál 
tassák azokat haladéktalanul vissza, mivel ezekre 
a könyvtár rendezése céljából szükség van. Az uj 
katalógus megrendelésének határidejét e hó 25-ig 
meghosszabbítottuk. Rendelésnél kérjük a már fel­
tüntetett összeget előfizetés gyanánt beküldeni.

KIÁLLÍTÁSI KÖZLEMÉNYEK:

\ kiállítási jelentkezések az ország minden 
részéből már beérkeztek, úgy hogy majdnem az ösz- 
szes egyesületek képviselve lesznek. A bejelentett 
kiállítási tárgyak nagy része még nem volt kiállítá­
son, tehát alkalom nyílik sok uj gyűjteményt látni.

A kiállítási emléklapokat kék és barna szinbenl 
nyomtatva már elküldtük az egyes egyesületeknek és 
reméljük, hogy minden gyűjtő a közös cél érdekében 
átvesz néhány lapot. A lapok magánlevelezésekre is 
alkalmasak és nagyon hatásos propaganda eszközt 
képeznek, melyre a hazai filatelia fellendtiéso 
érdekében szükség van.

A kiállítási katalógus már augusztus vége felé 
kikerül a sajtó alól és azonnal szétküldjük. A# 
érdeklődök 32 oldalon különböző érdekes szak­
cikkek mellett még az összes szükséges adatokat 
is megtalálják, úgy hogy a noviszádí filatefsta. 
napokon könnyen eligazodhatnak. A kiállítási tár­
gyak részletes leírását is közöljük. Minden egy­
let részére szétküldünk bizonyos számú katalógust, 
hogy idejében tagjaik rendelkezésére bocsájthns- 
sák őket. A csekély eladási ár lehetővé teszi a 
gyűjtőknek a katalógus beszerzését.

Sajtópropaganda- Az egyleteket és a gyű...ökot 
kérjük a helyi sajtóban odahatni, hogy a kiállí­
tási híreket és közleményeket az újságok tényleg 
leközöljék. A kiállítást rendező bizottság kéri, hogy 
küldjék be azokat az újságokat, amelyek ilyen 
közleményeket közöltek.

Vasúti kedvezmény* A közlekedésügyi minisz­
térium a noviszádí filabellsta napok látogatói ré- 
részére 50 százalékos vasúti kedvezményt bizto­
sított és pedig úgy személy- mint gyorsvonatokon. 
A kiállításra való utazásnál szeptember 6-tól 0.01 
órától kezdve szept. 9-ig 24 óráig, a kiállításról 
való hazautazásnál viszont szept. 9 0.01 órától 
kezdve szept 12. 24 óráig érvényes a kedvezmény. 
Igazolványok a kedvezményes utazáshoz vagy az 
otthoni állomás pénztáránál, vagy a Putriik menet­
jegyirodában kaphatók. Az igazolványokat a no\ i- 
szádi bélyegkiállitás hivatalos irodájában felülbé­
lyegezzük.

Kiállít*! illetékek" Sok kiállító csak a je­
lentkezési ivet küldötte be, az illetékeket azonban 
esak a kiállítás alkalmával személyesen akarja be­
fizetni, Felkérehíek ezen kiállítók ,miután a ki­
állítási szabályok értelmében ezen eljárás nem en­
gedélyezhető, a kiállítási illetékeket legkésőbb au­
gusztus végéig a már megadott cimre beküldeni szí­
veskedjenek, mert a kiáilitás alkalmával lehetet­
len lenne a kiáilitás rcndctzöbizoltságánnk ilyent 
kérdésekkel foglalkoznia. Olyan kiállítási tár­
gyak, melyekre az illetékeket nem küldték be ide. 
jében a kiállításról kizárják.

Kiállítási iroda- A kiállítás alatt n noviszádí ke­
reskedők házéban, ahol a kiállítást megtartják, egy 
állandó kiállítási iroda működik. A kiállítási iga-, 
zákányokat itt bélyegzik felül, azonkívül minden 
kérdésre felvilágosítást is kaphatnak a kiállítás 

‘•tógától. A Noviszádon éj jelezni szándékozó láto­
gatók jelentsék idejében az egyleteknek ezen ki- 
•inságukat, melyek a jelentkezéseket e hó 31-ig a 

•‘állítás rendezőségével közölni s/ivCskul., • ck.

Az elmúl tnupokbau a szárított tengeri 
ára okt' béri cs novemberi szállításra állan­
dóan emelkedett és elérte a 04 d nárt. Már 

j az áremelkedés idején megírtuk, hogy en­
nek egyedüli oka a külföldi spekuláció. Lzt

I
a megállapításunkat igazolta a szárított 
tengerinek most bekövetkezel, áresése. A- 
mig Amerikából kedvezőtlen hírek é kez- 
tek, a spekuláció felverte a szárított ten­
geri árát, amint azonban a tengerentúlról 
megnyugtató hírek érkeztek, megszűnt a spe 
kulációs vásárlás és ennek következtében 
esett a szárított tengeri ára is. Legutóbb 
még 94 dinárt fizettek szárított tengeriért 
novemberi szállításra, tegnap azonban már 
csak 813 diiu.rv fizettek.

A noviszádí terménytőzsdén egyébként 
semmi változás nem történt. A forgalom vál­
tozatlanul c-ekély és az irányzat is válto­
zat hun.

Újbúza 79 kgoa 2u,'o Noviszád környéki 104 
10G. Szombov környéki 102 104, középbácskai 104
—106, felsőbácskai 104—106, tiszai uszályrako­
mány 115—117.ro, dunai uszályrakomány bácskai és 
bánáti 112.50—115, begai uszályrakomány 115— 
117.50, felsőbánáti 104—100, szevémi 101—103, szia 
vóniai 102.50—105.

Rozs bácskai 80—82.50.
Árpa 65—66 kgos bácskai 92.50 95, szeréini 

92.50 -95, bácskai és szerémi tavaszi 102.50—105.
Zab bácskai, szerémi és szlavóniai 62.50 -65, 

bánáti 60 62.50, hajórakomány 68—70.

Tengeri: bácskai 85—87, Szombor környéki 86 
88, bánáti 85—87 szávai és bégai hajórakomány 

94- 96, dunai és tiszai hajórakomány 95—96.
Búzaliszt ,bácskai és bánáti nullás, gg és g 

180-200, kettes 160—180, ötös 140—160. hatos 120 
—140, hetes 105—110, nyolcas 105—107.50, szerémi 
szerémi és szlavóniai nullás gg és g 180—190. 
kettes 160—170, ötös 140—150, balos 120—130, he- 
105—110, nyolcas 105—107.50.

Buzakorpa bácskai és szerémi jutazsákban 74 
76, bánáti jutazsákban 72—74, jutazsákokban hajó 
rakomány 80—82.

Fehérbab bácskai és szerémi 2°/o zsák nélkül 
125—130

Forgalom: Közepes.
Irányzat: Változatlan.

Szoitibori terménytőzsde Búza ,bácskai, Szombor 
környéki 100—104, bácskai, tavaszi 100—105, felső- 
bácskai 103-107, szlavóniai 101—105, szerémi 100 
—104, Tisza, bácskai 11260—116, Tisza, bánáti 
112.50-115, felsőbánáti 105—109, baranyai tavaszi 
110-115. Tengeri, bácskai vasút prompt 85—87, 
bácskai vasút szeptember 85—87, bánáti csatorna 
92-94, dunai és tiszai hajó 94—96. Rozs, bácskai 
vasút 80 28.50. Zab bácskai vasút 62.50—65, sze­
rémi és szlavóniai 62.50—65. Árpa, bácskai 63 64 
kgos 92,50—95, szerémi 63 64 kgos 92.50—95. 
Bab, szokvány 125 — 130 Búzaliszt. NulL.s, gg és 
g 185—205, kettes 165—185, ötös 145—165, hatos 
125— 145, hetes 105—110, nyolcas 105—107.50. Kor­
pa, prompt 75—77.50.

Olcsó társasutazás az áldimára
\ Kirándulón edu napol löllcnch nerhuieslürdőn

A szubodeai Puinik szenzációs társas- 
utazást szervez az ország egyik legszebb 
és általánosságban legkevésbé ismert vidé­
kére az Aldunára Orsováig, ahonnan a kies 
fekvésű Herkules fürdőt, Romániának ezt 
a nemzetközi hírű fürdőjét látogatják tv cg 
a kirándulók.

A tervek szerint a társasutazás szep­
tember (kán, a legalkalmasabb időben in­
dul, mert az elfoglalt emberek számára is 
lehetővé válik az azon való részvétel, mi.el 
a négynapos útitervből három hivatalos ün­
nepnapra esik, úgy, hogy csak c y m nkv.- 
napot mulasztanak a résztvevők. A kirán­
dulók szeptember 6-án reggel indulnak cl 
Szuboticáról, illetőleg Noviszádról, mert a 
közbeeső állomásokon csatlakozhatnak a vi­
dékiek és ebéd után már hehajóznak P>eo-

gradban az egyik legnagyobb dunai luxus 
hajóra és azon teszik meg a gyönyörű utat 
a Vaskapun át Orsováig. A hajón teljes ké­
nyelemben részesülnek az utasok, akik Or- 
sováról motoros csónakon róndulnak ki 
Adakale szigetére, majd kényelmes autóca- 
rokon utaznak egynapos üdülésre Herkules 
fürdőre. A társasutazás résztvevői vasárnap 
érkeznek vissza Noviszádra, illetőleg Szu-
boticára. ,

A kirándulást rendező Putnik gondos-, 
kodik a résztvevők teljes kényelméről ,.s a 
társasutazás dijában - amely minimális 
lesz — a kirándulási dijakon kivül a hajó 
kabin, valamint a teljes ellátás költségeit 
is beszámítja. A kirándulók kollektiv út­
levéllel utaznak és igy vízumra és egyéni 
útlevélre nincs szükségük.

Ismerkedési est és banket Ezen kérdésekben 
kérjük nz érdeklődőket, hogy egyletüknél érdek- 
stíletek gyűjtik össze.
lődjcnck. A jelentkezéseket szintén az .es egye-

Nagy briíúnia uj bclyegeJcet kap. Amint Sir 
Kingsley a postaminiszter közli, Nagybrilani levél- 
bélyegjei a jövőben „photogravure“ eljárás utján 
készülnek ma jd. A rajzok csak nagyon ke> eset 
fognak változni, csak a háttér lesz mélyebb és ez­
által a király képe fog jobban kidomborodni. Álta­
lában kritizálják, mondja Sir Kingsley, hogy nem 
adunk ki uj bélyegrajzokat, de Nagybriiánia tra­
díciója, hogy mindig az uralkodó királynak képét 
hozza a bélyegen. A filatelisták többsége azonban 
elismeri azon felfogásunkat, hogy a pcstavezető­
ségnek nőm az a célja, hogy uj és felesleges bélyeg 
kiadásokkal a gyűjtők zsebéből a pénzt kiszedje. 
Először az 1 és 1J50 Penny bélyeg jelenik írleg 
és pociig már e hónap vége felé.

A "kiállítási alkalmi postabélyegzőt, amelynek 
használatát a közlekedésügyi minisztérium en-

vitelü. A rendes postabélyegző nagyságának meg­
felelő és a következő feliratokat tartalmazza: A 
felső félkörben „Noviszád“ ciríl és latin betűk­
kel, nz alsó félkörben „Filatel. izloíba“. Azonkívül 
a felső részen Noviszád árnyképe látható az alsó 
'rés; egy postakürt.

Szakelőadások Több vezető filalelista meg­
ígérte, hogy érdekes előadásokat fog tartani.

Bélyegbörze. A bélyegkereskedők többsége az 
ország minden részéről bejelentették részvételüket, 
A bélyegbörze szintén a Lloyd épületben lesz.

Aki állítási postahivatal a kiállítás ideje alatt 
közönséges és ajánlott leveleket, valamint légi pos­
taküldeményeket vesz út. A most forgalomban le­
vő levélbélyegeken kivül különböző régebbi Kiadású 
bélyegek is kaphatók lesznek, amelyeket küliWBénj 
csak a filatelistn ablaknál adnak el.

1 ::t3. I

tulbun has.
i ■ ■■ i . ay (sak a kiállítási

,u ák. A postai 'ly y.'i i on i r . ős ,i-

A lak-As dísze <a kép!
Képeit a legszebben és legolcsóbban keretezi
1 t'i .V'n?s, Mnvlszáfl. Fulaki ut 7..
i<,, .„•} n \r •• v 'libán Vonhatók
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MISTER SOFFŐR
Az egyik globetrotter felemelte som fa­

botját, de a következő p'llanatban olyan 
áJliitős ért-e, hogy a földre b_:kott. Társa sá­
padt arccal, látott szájjal nézte.

— Fogja meg! — rí vált a megrémült era 
bérre Barátit. Beemeljük a kocsiba. Aztán 
maga is beszáll. De szó nélkül, mert magát 
is aludni küldöm...

Könnyű ,tiszta mosollyal köszönt a le­
ány felé, aztán elindította a kocsit. Tiz 
kilométert szaladt Vác felé, aztán megállt 
és kocsijából kidobta a két vándort, meg­
fordult és rohant vissza.

Az incidens helyén megállt.
Miss Worth nem volt sehol.
Átkutatta az egész környéket, lerohant 

Dunapartra, berúgta két rozzant halászkuny­
hó ajtaját, megkérdezett tiz embert, bele­
gázolt a vetésekbe, átkutatott három dus- 
lombu vadgesztenyefát.

Sehol semmi.
Sápadtan az aggodalomtól visszahallott 

Ilillhez. A vén szalámitolvaj még min dip- 
szerelt.

— Miss Worth eltűnt, — mondta ko­
moran.

Ilill nyugodtan nézett rá.
— Miss Worth mindig eltűnik, ha meg 

sértik. De különben is azt hiszem, hogy 
maga többé sohasem fogja látni őt.

— Miért?
— Nagyon is elintézte. Sohasem fo„ja 

megliocsájtani. És utoljára még ittra(,osz­
tott bennünket az országúton... Látja eze­
ket a szeggel áttüzdelt krumplikat...

A mérnök derülten bólintott:
— Látom. Vannak gazemberek, akik 

ilyenekkel teszik tönkre a gumit, meg n 
szegény autós idegeit...

— Vannak ilyen gazemberek, — mo­
tyogta Hill, de hangjából nem érzett ki 
semmi meggyőződés.

Baráth beszélt a kocsiba és kihajolva 
adott utasítást a meglepett boxsampiónnak:

— Ha elkészült, menjen le abba az 
aszódi csárdába és szállítsa haza azt a két 
berúgott Pinkerton hekust...

— Hát berúgtak? — szólta el magát 
Hill. I

— Alaposan. De az egyáltalán nem
Baj.

— Nem Baj ? — hökkent meg Hill. — 
Miért ne volna Baj?

Baráth megnyugtatta:
— Mert amíg alszanak, addig nem csi­

nálnak semmiféle marhaságot...
És ezzel elrobogott Budapest felé.

Egyenesen a Dunapalotáüa hajtott, nhol 
a portás levéllel és az apartman kulcsai­
val várta. A levél tartalma egyáltalában) 
nem lepte meg.

,Alary nvomtalanul eltűnt, — irta Mr. 
Wortií. — Én a keresésére indultam és 
erre utasítom önt is. Talán külön utakon 
sikeresebb munkát végzünk. Miután min­
den tekintetben megbízom önben, nz apart­
man kulcsait itt hagytam. A kívánságom 
csak annyi, hogy kétnaponként térjen visz- 
sza, esetleges uatsitásaim átvételére, ame­
lyeket minden cselben a portástól fog át­
venni." — Worth.

Az első szobában egy nevére szóló bo­
rítékban ezer dollárt talált. Mosolyogva 
gyűrte zsebre a pénzt, aztán végigjárta a 
négy szobát.

Vájjon mit keresett?
Mary szobájában belevetette macát egy 

kényelmes székbe és tiz percig behunyt 
szemmel gondolkozott, aztán rájött vaía-

— Regény —

írta: Szántsa Géza
mire.

Hogy a szeszélyes, fiatal lányok életé­
nek középpontjában a toalettasztal áll.

Minden fiókját kiforgatta. A hatalmas 
tükör hátlapját is s amikor izzadva és li­
hegve befejezte az eredménytelen kutatást!» 
egy ötlettől megkapatva váll nival a nehéz 
bútordarabnak feszült és félrehi'leütve a 
tükröt, az egyik széles láb alá nyúlt.

Valóban égy kis levélke volt. Két sor­
ral :

,jVIr. soffőr kutató útja előtt szívélye­
sen köszönti: Mary".

A mérnök mosolygott:
— Apa és leánya, — gondolta macái­

ban, — összeesküd1 ek ellenem. No de majd 
meglátjuk... Most p dig aludjunk...

Nyugodt, inéiv és egyenletes álmából 
a telefon berregése riasztotta fel.

— Halló, egy ur óhajt sürgősen beszél­
ni önnel!

Ki az az ur r
Mély basszus dörgött most a telefonba:
— Halló öreg, itt Kovács beszél. Azon­

nal öltözz fel!
Nevetve kiabált vissza:
— Azonnal őre 'em, azonnal.
Még a cipőjét fűzte, amikor Kovács be 

kopogott már.
— Együtt mentek el. F.gv adonyi villát 

béreltek ki s amint láttam, mindketten na­
gyon örültek valaminek. A lány fékezhe- 
te ti énül v" dómnak látszott...

— Elhiszem, — vetette közbe Baráth', 
most már biztos benne, hogy kifogott raj­
tam.

Kovács gondolkozva nézett rá.
— Mibe biztos az a lány?
Baráth szórakozottan legyintett:
— Semmi, folytasd csak!
— Nincs tovább. A villát két hétre 

bérelték ki. A kertésszel beszéltem, aki 
boldog, Ifogv ilyen gazdag amerikaiak fog1- 
1 áltálé cl a villát.

— Persze az öreg fantáziáját a jó borra 
való izgatja...

Baráth elmesélte a levél tartalmát, Mr. 
Worth utasításait s aztán intézkedett:

— Irány: Adonyd
Kovács bólintott:
— Helyes. De vasúton megyünk. Azon­

kívül egy kis látogatást teszünk u laká­
somon is.

Baráth’ érdeklődéssel tekintett rá.
— Maszk?
— Igen. így jobban meg tudjuk közelí­

teni a két szeszélyes amerikait...
Kovács lakásán a mérnök szőke j>a- 

rókát kapott, fekete bajuszának átfestése 
alig két percet vett igénybe. Kovács borot" 
vált; arcát egyszeribe felismerhetetlcnné tet­
te egy tömött barna bajusz. Kovács évik­
kor t illesztett orrára, Baráth pedig cgv sö" 
tétüveges szemüveget.

Nevetve néztek egymásra. Aztán egv 
villamoson kidöcögtek a Keleti pályaudvar­
ra.

Baráth voltaképen csak itt vette észre 
hogy a magándetektív egy irdatlan nagy 
koffert cipel magával...

AdonyBan mindenekelőtt cl fogyasztót- 1 
tak egy villásreggelit, aztán a villanegyed 
felé indultak. Rövid félórás séta után Ko­
vács halkan mondta:

— Balra a negyedik villa. Egy park 
közepén áll. A kerítés fehér... Látod?

Baráth bólintott:
Látom. Sőt azt is látom, hogy Miss 

Mazy atyjába karolva sétált a friss, zöldbe

(71
j Borult kertben. Lassan sétáltak el a vili 
! előtt. Mr. Worth közömbösen nézett el \ 
! két idegen feje felett. Mass Mary egyálta- 

Ián nem figyelt oda. Kovács is nyugodt volt) 
csak a mérnök érezte, hogy a “szive kissé 
szokatlanul hevesen ver.

Lnnék dacára is észrevette, n szomszé­
dos villa ajtaján a felírást: Kiadó.

Két perc múlva már n ház gondnokával 
tárgyaltak, öt pere múlva végignézték az 
összes szobákat és tiz. perc múlva már sza- 
bályszerü nyugta ellenében lefizették az 
egyheti bért. A lizpengős borravaló után 
az öreg gondnok áradozva dicsérte a villát:

— Ez a legcsendesebb villa az egész 
környéken. Az országút messze van. Zaj 
nincs, por sincs. Az uraségok minden ree- 
gel rigoföltyre ébredhetnek. A villa tornyá­
ból pedig pompás kilátás nyílik a Dunára 
és az egész környékre...

— A torony, — mormogta Baráth', — 
persze. Hiszen nekünk nem is kell más 
mint egv kilátótorony...

Rögtön ki is próbálták. A kis torony­
szoba függönyei mögül valóban pompás ki­
látás nyílt Worth villájára sőt kevesebb 
diszkréció mellett a villa szobáira is.

Baráth épen erre vonatkozólag akart 
cgv megjegyzést tenni, amikor észrevette, 
hogy a Worth villa egyik napsütött szobá­
jának ajtaja kinyílik.

És Miss Worth lép Be az ajtón.
Miss Worth az Írógépe mellé ült. A 

kattogás áthallatszott a toronyszobába is.
Kovács izgatottan ragadta meg barátja 

karját:
— Nincs nálad néhány levélbe rítok?
— De van — felelte Baráth minden 

csodálkozás nélkül. — Minek?
— Csak ide, gyorsan!
Kovács gyorsan megcímzett Bárom Bo­

rítékot, aztán újból az ablak mellé állt. 
Miss Worth befejezte az írást. Borítékot 
vett elő, abba belehelyezte a levelét, aztán 
kikiáltott szobája ablakán:

— Johann!
Johann, akit az amerikaiak érkezésé 

előtt bizonyosan Jánosnak hívtak, annyit 
tudott angolul, hogy a levelet feladás eéljá 
hói nyomták a markába. Két ujjúval meg 
lökte zsíros kalapja karimáját, letette ásó­
ját, azután csendesen kifordult nz ajtón.

Tiz perc múlva Kovács megszólította:
— Aggyisten öregem! Nem mondaná 

meg merre van a posta?
— Hiszen én is oda igyekezem! Elvi­

szem nz ur levelét is...
Kovács egy kissé meghökkent, de ha1" 

marosan visszazökkent rendes kerékvágásá­
ba.

— Nézze öregem — kezdte magyarázni, 
mialatt a három megcímzett Borítékot lobog­
tatta a kezében, — ha maga már olyan szi­
ves, hát én is az leszek. Csak mondja 
meg, hol a posta, inkább én feladom a ma­
ga levelét is...

Az öreg kertész fájós lábaira gondolt.
— Ezen az utón végig megy nz ur, 

magyarázta, — aztán Balra a második ut­
cában megtalálja az ur a postát... És hát ha 
lesz olyan szives, eh un vannak a levelek.

Kovács még egy pengőt is nyomott a 
derék kertész kérges markába, aztán sietős 
léptekkel elindult a jelzett irányban.

Barátit mozdulatlan arccal, de kissé re­
megő kézzel bontotta ki n neki címzett le­
velet. Nagyon rövid sorok voltak:

(Folytatjuk)
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_4gj/vért6dtilás, czivszorongiós, nclfcz
, és fcJclemérzet, idegesalég, fejfájás, le 
ingóit,ság, álmatlanság, fíycngcsúgi álla pó­
lók r munkaképtelenség a rendkívül enyhén 
[ ,'i, természetes ,,Fercnc József* keserű* 
v>'1 használata által igen sokszor gyorsan 
' !c,-szüntethetők. Tudományos megállapítá­
sok megerősítik, hogy a Ferenc József viz a 
' kacs székszorulás és az emésztik sntor- 
m|n ít történő mérgeződós mindenléle jc- 
kivvaenél — öregnek és fiatalnak — a lég­
ibb szolgálatot teszi._________________

Ne hívjon vissza ...
Jancsuskó Gábor nagysikerű tangója

Nehéz a vajdasági magyar zeneszerzők 
ulja érvényesülési lehetősége, különösen 
azoké, akik ragaszkodnak ahoz, hogy szer 
zemén’yeik magyar szöveggel lássanak nap­
világot.

A legjobbaknak néha sikerül eljutni a 
pesti rádióig, nagy szerencse esetében díj­
talanul ki is adja valamelyik vállalkozószel- 
lemii cég az itt termett muzsikát. Xrra a- 
70iiban még nem volt példa, hogy Jugoszlá 
viában magyar szövegű kotta került volna 
kiadásra.

Jancsuskó Gábor, noviszádi egyetemi 
hallgató „Ne hívjon vissza“ e. tangója az 
első ilyen féle kísérlet. Tulajdonképen ennek 
is csak a második szövege magyar, mig 
az első szerb. Bizonyos azonban, hogy a 
szerző saját kiadásában megjelentetett kot­
ta igy is úttörő, bátor tett — és minden va­
lószínűség szerint rossz üzlet.

Pedig a tangó kedves, fülbemászó mu­
zsikával és épen nem rosszabb szöveggel 
rendelkezik, mint általában a tangószövegek. 
Már is egész Bácskában játszók, de a ju­
goszláv fürdőhelyek több zenekarának is 
kedves műsor száma. Sőt a beognádi rá­
dióban is többször eljátszották.

Az ízléses kiállítású kotta mindössze 
6 dinárba kerül. Megrendelhető a szerző­
nél. (Jancsuskó Gábor, Noviszád, Safarikova 
ucca 7).

Szerkesztői üzenetek
Ebben a rovatunkban készséggel czo’gá- 

lurtk mindennemű felvilágosítással. Külön le­
vélben csak a portó előzetes beküldése ese­
tén válaszolunk.

Mire megvénülünk, Szubotiea- A mai nehéz vi­
szonyok között, sajnos, egyáltalában nem lehet 
csodálkozni azon, ha egy rofös kereskedősegéd 
hosszabb ideig nem jut állásba. Ez még egyáltalában 
nem jelenti azt, hogy az illetőből a szakképzettség, 
a szorgalom és megbízhatóság hiányzik. Ilyen kö- 
'étkeztetést csak akkor lehetne levonni, ha a fia­
talember állásba jutna s onnan egy-két hét alatt | 
elbocsátanák, de ha nem tud elhelyezkedni, nem 
is tudja képességeit igazolni. Itt nincs más hátra, 
mint türelemmel várni a viszonyok javulását, talán 
ősszel megindul a szezon a rőfösölcnél s akkor ő 
is állást kaphat valahol. De ha ismét nem lesz sze­
rencséje, ez sem lesz ok arra, hogy ön vagy a 
fiatalember menyasszonya kételkedjenek benne.

Gyilkoló napsugár. Lényegesen jobb költemény, 
minl IZ cBő, de a befejezését elhibázta, mert egy ál- 
tálában nem látjuk indokoltnak, miért ölte meg 
a napsugár a szegény embert. TI yen nagy témához 
a aP°®abb feldolgozás kell s ha novellát csinált 
'olna belőle, jobban sikerült volna. Ajánljuk tehát, 

ogy vagy prózát tessék írni vagy, ha verselni akar, 
n-hahb a kötött verset kultiválja, főleg kezdetben, 
'°8y a rim, a ritmufs s a külalak egyéb szépségei 
pótolják n tartalombeli fogyatékosságot.

Csaláidt nevelés, vagy kisdedóvó. Könnyű önnek, 
zonyom, aki — ugylátszik — szép és rendezett

háztartás élén áll, meleg családi otthonban, amely 
természetszerűleg legeszményibb otthona a gyér- / 
meknek is. De képzeljen el egy olyan szegény asz- 
szonyt, aki idejét gyárban, vagy egyéb munkahelyen 
tölti és gyermekeit kénytelen szülői felügyelet nél­
kül hagyni a hideg és kényelmetlen lakásban, vagy 
az utcán, ahol szabad prédája minden gonosz ösz­
tönnek és rut példának. Ezekre nézve valóságos 
áldás a kisdedóvó, amely először Pcstalozzinnk, a 
hires neveléstudósnak jutott eszébe. Az első ily- 
fajta intézmény Svájcban, aztán az angol gyár vá­
rosokban található és szükségességére a gyermekek 
nagy barátja, Dickons hívta fel a társadalom ügyei­
mét. Olaszországban 1808-bav. vált általánossá. Né­
metországban 1830-tól (katolikus női kongregáció 
és a protestáns diakonissza egyesület). Magyar- 
országon gr. Brunswick Terézia állította fel az 
első úgynevezett angyali.evict 1323-ban a Krisztina­
városban. Ezeknek két szervi hibájuk volt: 1. Iskola 
jellegűek voltak, holott a 3—fi éves gyermeket csak 
a játékra kell tanítani, agyát megterhelni nem 
célszerű, sokszor veszélyes következményekkel jár­
hat. 2. Azt hitték, hogy pótolni tudja a családot 
és otthon már nem foglalkoztak a gyermekekkel, 
akik ezáltal kissé ellüdegedtek a szülőktől.

R. J. Muzslin. Levelére a „Sóhivatal“-tól fog 
választ kapni, de egy- kis türelmet kérünk, miért 
igen sok anyag halmozódott fel s mindent a be­
érkezés sorrendjében intézünk el.

Regi előfizető, Szombor. Kassán egy magyar 
napilap jelenik meg, a Kassai L'jság, egy szlovák na­
pilap, a Slovensky Vychod és két szlovák hetilap: 
Gazdovske Noviny cs Slovensky Lúd. Komárom 
egyetlen sajtóorgánuma a hetenként háromszor meg­
jelenő Komáromi Lapok. Közelebbi cim egyiknél 
sem szükséges.

K. L. Sztaribecsej. A katonakötelrsscg fennáll 
egészen annak a naptári évnek végéig, amelyben 
ön a 27. életévét betöltötte. Mivel 1908-ban született, 
jövőre még egyszer sor alá kerül s ha alkalmasnak 
találják, be kell vonulnia aktiv szolgálatra.

ÉRTESÍTÉS
Gyászesetekben vállalunk temetésrendezéseket 

a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. Vállaljuk a 
szükséges eljárásokat. Faldekorálások védőállvá­
nyok a falak sérülése nélkül eszközöltetnek. Nagy 
választék mindenfajta fa- és érckoporsóban. Válla­
lunk exhumálást, szállítást.

\ noviszódl tejnethezfsl vólInlNozöK Knrleil- 
Ifbftl Kiléptünk C* részlelllzefCsrc Is, n Icőol- 
rsftph íirnh melleti szolűúlimK Ki mlmlenkll.
„(iOLtior/v* íemeinezési vállalat,
LENKEY IMRE ES FIA, NOVISZÁD,
Uszpenszka 12. Telefon 26-9q

icánipevelő intézel \
Szülők, akik gyermekeiket az oszijeki 

közép- vagy polgári iskolába akarják adni, 
elhelyezhetik mint bentlakó növendéket a 
Szent Keresztről nevezett nővéreknél Oszi- 
jeken, a Pejacsevicseva ucca 21. szám alatt 
levő nevelőintézetben. Mérsékelt áron kap­
nak teljes ellátást. Azonfelül zongora- vagy 
privátórákat is vehetnek szerb nyelvből. 
A növendékek bent az intézetben nyerhet­
nek kiképzést női kézimunkában, a háztar­
tás vezetésében. Erre a célra szakképzett 
tanítónő nővérek állnak rendelkezésükre, 
akik megtanítják növendékeiket főzésre, 
gyümölcseltevésre stb., szóval mindarra, 
amit egy jó háziasszonynak tudnia kell.

Közelebbi felvilágosításért forduljanak 
azintézet főnöknőiéhez az alanti címre :

Uprova Honvlhla í£. ss. sv. Krlfa.
Oszijek I., Pejacsevicseva ul. 21.

$>mm ilBtaresár
1934, szeptember 2-8 (Rotunde szept. 9-lg)
Fényűzés! és használati cikkek kiállítása. — Bútor- 
kiállítás. — Nemzetközi rádlókiállitás. — Textil­
vásár. — Ruházati kiállítás. — Szövött áruk. — 

Szörmedivat. —- Hazat textilgyárlmányok.

Nem3Eeí2cö5Ki fillm- és

Tehnlkai, építési és útépítési kiállítás. — Feltalá­
lók kiállítása. — Irodaszerek kiállítása. — Téli- 
sport-kiállitás. — Élelmlszerkiállitás. — Brazília, 
Bulgária, Olaszország és Magyarország külön- 
klállitása. — Mezőgazdasági és erdészeti kiállítás.

Nincs vízumkényszer I Vásái igazolvánnyal és út­
levéllel szabad határátlépés Ausztriába. — A vá­
sárigazolvány felmutatására a magyar vízumot a 
határnál adják meg. - Jelentős kedvezmények a 
jugoszláv, magyar és osztrák vasutakon, a Dunán, 
az Adrián és a légiforgalomban — Mindenféle 
felvilágosítást, valamint vásárigazolványt ad (50 

dinárért) a

Wiener Messe ft. G., Wien VII.
és a tiszteletbeli képviselők,

Noviszádon: „PUTNIK“ Szredlsnjl Putnlcskl Blro 
Drustva Fruska Gora, Kralja Alaksandra ulica 21.

|C!PÖ| üzletemnek I
Á RAK:

Ez a legfőbb üzleti elve az újonnan megnyílt
N81 cipS
rengeteg változatban Din. 129.- 
Féríi cipők Dío. 99 -, 149'- 
Gyermekcipők na£v*ág és mi" 
nősig szerint legolcsóbban.
javítások Akai*
Férfi féltalp . Din. 20*
Női féltalp . . . M 16'-
Gyermekféftalp . D. 10* 14

„BURA“
Noviezád, Ícljezníőks 26

BzldmcészSaÉs miatt
a raktáron levő összes dohány tárcákat, cigaretta­

szipkákat pipákat, és minden cikket

aeszerzésl áron alul afloh cl! 
CSXJLUM JOVAN

Novlszád, Kralja Petra ucca.

Pályázati hirdetmény
A kupuszinai róm. kath. hitközségi bi­

zottság pályázatot hirdet temploma tornyá­
nak bádogozási munkálatára. A pályázati 
feltételek megtekinthetők a plébánia hiva­
talban. A szabályszerűen felbélyegzett aján­
latokat 1934. augusztus 31-Ig kell benyújtani.

Kupuszina, 1934. augusztus 17.
Róm. kath. Hitközségi Bizottság

Kaimért* bérbeadása
A bácskopctrovoszelól Katolikus Legényegylet 

bérbeadja helyiségeit ital mérésre folyó évi november 
hó 15-től kezdődöleg. Llcsno pravoval rendelkezők 
kérjenek bővebb felvilágosítást írásban az egylet el­
nökségétől. Zárt ajánlatokat f. évt szeptember 20-áig 
kell beadni a Katolikus Legényegylet Elnöksége — 
Bácsko Petrovoszelo címre.

Bácsko Petrovoszelo, 1931 augusztus 15.
\i EfnOhség

Felhívom a t. hSlgykózSnség szive» figyelmét kOllöldrS 
újon an beszerzett legmodernebb

plissé gépemre
amelyen legrövidebb (din beim végzek mindennemű totizée szerinti
megrendelést. « leiménél:eltebb árban. __ ...

ügyben felhívom szives ügyelőinket, hogy üzletemben továbbra 
is relét gépeimen végzek

azrarozist é* endlleést, kézi- és féphlmzést
„ legkényesebb Kényeket is kielégítsen, úgyszintén mindennemű 
gombtthuzést, azonkívül szakszerűen végzek iüggSny és mindennemű 
kézimunka montirozást, valamint Télialom szolima ét perzsa sző­
nyegek etuccoUsit, s minden e szakmlba vágó munkák lelkiisme- 
rétes és gyors elvégzését.

ElAnyomdámban mindennemű ni minta óriási választékban. 
F.ívben örtesitem n n. b. közönséget, hogy üzletemben válla­

lok rutin £i kelnie testest valamint rnlmtlsziHási Is.
Tisztelettel

özv. Nagyíefeőné
clftmiomda <ts Kezln.nnha Ozlete

Novisad, Kraljlce Marba u. fi. (Srpska Matica épület)

Öntök acélformákbűn TÖMEGCIKKEKET (Spritz­
gussarbeit) aluminium vagy más könnyen olvadó 

keverékből.

Feliem Jözseí, Novisad, Oafeva 5

T



I

Fijdalomtől megtört szívvel közöljük a szomorú hirt, 
hojy a legjobb lérj, testvér és sógor

Herkel Gábor
mehunlkise

élednek 32. ívében, rövid szenvedés és a halotti Mcntsí- 
jjek aitatos felvétele után, e hó 18-án rcßtfe! W 6 órakor 
elhunyt. — Órája halottunkat ma, vasárnap délután őr­
kor, a róm. kath. valléa szertartásai szerint, a Pirn k, 
drum 2. sz. jyá«zhézból fogjuk örök nyugalomra helyezni.

Nyugodjék békében!
Noviszád. J934. Vili. 19. \ ÜUttSZOlO fSfl!áfl

Tehc öiimltííoltjáK f.s g?aím
box-fából kaphatók

"ERBER J. cég SZUBBTtCfISzudnröví'v ü. 32.

'lslí.olaiM.c>n>r>TeMj

I HorvAt-magyar-nómet nyelvűek, eng. a Proszveinot? szaveta i Mini- I 
I sztarstva proszvote által a népiskolák részére. — \ iszonte'adóknal 

6s iskolák részére ingyen küld tankönyvjegyzéket

Medjnaaroduí NovínnrUí Zavod — Szubolíca, j
Vojnovicsevo ulica 7.

snhbhnbezieke v* vw hmmu

äz dszi és
Elsőrendű valódi angol szövetek óriási választékban, 
mérsékelt árakon. A szövetminták megtekinthetők 
üzlethelyiségemben, vélelkényszer nélkül. Elsőrendű 

kidolgozás!

P. SiraiSSZ íuiöíd.: Ríiaofii üezsö
Noviszád, Futoski put 7. — TeleSon: 25-91

Irahíortulajflonosoíii íitHieiméöe f
Az. általam konstruált traktorokra felszerelhető, fogas 
generátorokkal lóerőveszteség nélkül, teljesen kátrány 

mentesen. 75°/0 iizemmegtakaritást ér cl.
Hönisch Péter, Noviszád

Ado movies telep, Lazarevícseva 19.
AtalakitAst teljes garancia mellett vállalok r

A legiobb és legfinomabb cse- 
vapcrica, razmicea, kitűnő sör 

és elsőrendű borok caak

mnrvim phomics

„Topnia“ éttermében
Noviszád. Dimn-nccö 22.
10 darab csevapcsica 4*— din. 
Ebédmenü .... 12*— din.

isorostmrdöit
Újak és használlak, szü­
retelőkádak 50 litcrlől 
4000 literig nagy válasz­
tékban, legolcsóbb árban 
és legjobb minőségben 

beszerezhetők
Krix Lajos, Szubotica
V. Mazuraolóeva alica 19

Foto-' 
amalőrök! 

A legjobb filmet 
olcsón csakis:

Ohuiariumnői
Noviszád, Kát. porta 3.

Épillctüvcae^sl
képkeretezést legolcsób­

ban vállal:

Vlach Ernő
iivegésporcellánáru-üzletc 
Noviszád, Pasicseva ul, 37

Ai€6lllP!!mtt55
úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
V— dinár, NAGY BETŰS 2‘— dinár.
A legkisebb apróhirdetés ára 10'— dinár.

ára hasábmllllméterenként
.................0'80 dinár
.................2'50 dinár.

A keretes hirdetések
1. a hirdetési oldalon •
2. a szövegrészben • •

Többszöri hirdetésnél ismétlődési engedményt adunk, 
az álláslkeresők oedig 00% kedvezményben része­
sülnek. - A február 20-án életbeléptetett uj hír 

detési adó a hlrdetőfelet terheli.

A hirdetések ára kisebb megbízásoknál előre 
fizetendő, vidékről beküldhető postabélyegben

lőre I 
n Is I

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, 
szombaton délután 4 óráig veszünk fel

E kő 23-án este 8 órakor

nagy gqcrmchhatett c§ baltíis-
ftdl Sesz Paäscson

a Vigadó nagytermében és a terraszon. — Rendezi
LANDAU JULISKA, tánctanárod, Szubotica.

I Állási fóeres ff
31 éves uriasszony,

a háztartás, baromfi és tej­
gazdaságban jártas, állást 
keres tanyára vagy bárhová 
mint házvezetőnő. Szives 
megkeresést kér a munka­
kör és fizetés megielölésé- 
vel „Házvezetőnő" jelige 
alatt a kiadóhivatalba. 186

Idősebb gyermektelen 
házaspár, a férj kőműves 
házmesteri állást keres. — 
Magyar ucca 72. 2141

Tisztviselő, perfekt szerb, 
német, magyar nyelvtudás­
sal, aki hosszabb ideig mér 
legképes könyvelő volt, 
állást keres. .Megkeresések 
Autók Anna, könyvkeres­
kedés, Sztari Becsej. 2117

Mestervizsgával rendel­
kező mészáros-hentessegéd, 
aki évekig mint tőkelegény 
dolgozott, állást keres, — 
Primorszka 10, Noviszád.

2104

HÁZVEZETŐNŐNEK 
ajánlkozik magános úrhoz 
egyedülálló fiatal özvegy­
asszony, aki több évi gya­
korlattal rendelkezik. Cím 
megtudható a kiadóhiva­
talban. 2127

HIRDESSEN
a Reggeli Újságban

Leipzig! őszi mintavásár 1934.
UMlhmjnMnsjMjj

60%-os utazási kedvezmény
a németországi vasutakon I 

Mindenfajta felvilágosítással szolgál:
Rumpler Mihály igazgató. Noviszád

Habag palota és a lelpzigl mintavásár beográdi irodája

Deográű, Itnez Mihailova 33 - Telefon 24-311

FOGYASSZON

Ügyes varrónő szerény 
igényekkel házakhoz ajánl­
kozik. Cím a kiadóban.

2131

B Kiadó I
Üzlethelyiség azonnalra 

kiadó. Noviszád, Cara Du- 
sana 74. Milinszk! 2117

Magános ház az összes 
mellékhelyiségekkel és % 
hold kerttel Kiadó. dana 
Kopilara 35, Noviszád. 2128

Uj családi ház azonnalra 
kiadó az orosz temetőnél 
Bővebbet tiambrinusz sör- 
csarnokban. 211

Háromszobás modern la­
kás Noviszádon a Nikola 
Teszla uccában szeptember 
l-ére4ciadó. Bővebbet Kiss 
állatorvos, vágóhíd. — Te­
lefon 29-22. 2132

Mérésiéi
FIATAL KIFUTÓLEÁNYT 

felvesz Kardos, Noviszád, 
Futaki ut 13. 2146

Ügyes elárusitónő és ki 
fufóleány felvétetik. Párizsi 
Nagy Áruház, Noviszád.

 2139

Perfekt szakácsnő felvé­
tetik. Jelentkezni Párizsi 
Nagy Áruház, Noviszád.
____________________ 218 3

Keresek kétszobás la­
kást fürdőszobával és ösz- 
szes mellékhelyiségekkel. 
Ajánlatokat ár megjelölé­
sével a kiadóhivatal to­
vábbit.

Kétszobás lakás, esetleg 
külön házban, kerestetik. 
Címeket a kiadóhivatal to­
vábbit. 2154

Keresek kukorlcagórét 
(csárdák) megvételre. Aján­
latokat Gelb Béla, Novi- 
szád, Futaki ut 9. címre 
kérek. 2151

Hatóságilag engedélyezett

VEGELADAS!
Az idő rövidsége miatt a raktáron lévő összes
NŐI ÉS FÉRFI DIVATÁRUKAT ÚJBÓL

TETEMESEN LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN
teljesen kiái usitom. — Használja ki ezt a kedvező alkalmat 
Ugyanitt teljes üzletberen- SCBW/kDTt V11IM
dezfrs íutinyos áron eladó. Kralja Petra ulica 7

———.. Hl I

1 IRODISTANÖ, szetb-tié- 
met nyelvtudással, kezdő 

, fizetéssel felvételik. Novl- 
j szád, Zseljeznicska ul. 91, 

_______ ___1868

BEJÁRÓNŐT keresek 
j rögtöni belépésre. — Petra 

Ziinjskog 66. 1. 2156

GYEREKKOCSIT, jókar- 
ban levőt keresek mepvé- 
tcire. Farkas Antal, Jcv- 
rejszka 4. 1. 2145

Elsőrendű finom HAZI- 
kosztot adnék 2—3 sze­
mélynek havi 450 dinárért 
(reggeli ebéd, vacsora). — 
Fái Irén, Futoski put 43.

Fclvessek cilát sra
1. yagy II. gimnazista kis­
lányt villalakásomba az 
iskolától 5 percnyire. 11-ik 
gimnazista kitűnő tanuló, 
egyetlen leányom van.Gon­
dos felügyelet biztosítva. 
Cím a kiadóhivatalban vagy 
postafiók 75. Noviszád. 
____________________ 2121

D'ÁKLANYT teljes ellá­
tásra felvesz Geröné, Novi­
szád, Krabica Marija bulvár 
13. szám. 2070

Eladó
Sürgősen eladó nagyobb- 

szá tut portál. — Bővebbet 
Singet, Noviszád, Dunav- 
szka 18. 2150

Uj ház, tehermentes, 3 
egyszobás-konyhás lakással 
és mellékhelvi- ége'ckel sza­
badkézből eladó. Vragkert, 
Dobr, György a Ncdclykova 
5. szám 2148

Kerékpár, kifogástalan jó 
állapotban, olcsón cindó. 
Zseljeznicska ul. 26. fűszer- 
üzlet. 2149

Eladó szép sarokház, üz­
lethelyiségnek nagyon al­
kalmas. Gligora Szokolo- 
vicsa 31. Detel'nara. 2140

Két nagylelkű tudás ház 
lakással és istállóval, asz­
falt me letti részen, részki­
fizetésre Is eladó. — Szlo- 
vácska ul. 88. 2134

Szép családi ház eladó. 
Érdeklődni : Noviszád, üe- 
nerala Petra Bige u.ca 20. 
szám alatt (Vragkert) 2120 1

Ház jutányosán eladó. 
Piros! ut, az orosz temető­
nél, Égncr bádogosnál. 2152

Csak 38.000 dinár egy 
ház a Duna mellett, két 
szobával, előszobával,kony­
hával és spájzzal. Azonnal 
fizetendő 26.000, a többi 
megegyezés szerint. Rava- 
nlcska 39, Noviszád. 2153

SAROKHÁZ, jól heve- 
zetett fíiszeriizlettel eladó. 
Noviszád, Szteve Sztevano- 
vltya 7. 2022

Alekszandra Adamovicsa 
ulica 58. számú telep eladó.
A villamosmegállótól fél 
perc. Érdeklődni Pászthv, 
Katolicska porta 5. II. em\
____________ 2032'

Tömegfémáru gyártásá­
hoz szerszámok és k-íszii 
lékek nem feldolgozott 
anyaggal eladó. Megtekint­
hető délután 4 és 5 óta 
között. Noviszád, Sz’cve 
Sztevanovitya 6, ajtó 4.
____________________21179

Modern bár, öt -z 
val, fürdőszobával, d s/-. i- 
tel és összkomforttal eladó. 
Megtekinthető péntek ki­
vételével minden nap dél­
után 2-5 óra között. — 
Noviszád, Safarikova ul. 19.

 2080

Ház vegyeskereskedés 
sei minden elfogadható 
árért eladó. Fizethető h?nk 
betétkönyvvel is. Weiss 
Mária, Sztauoje üla.asa 
ul. 25 (telep). 2. 9

MÜlŐi!iél€
üfsy.a ura4 kgyeimBaa!
Szuboticá 1 a .Part Hotel, 
az utazó urak kedvelt ta­
lálkozó helve. O'c ó lesz '.- 
litott arat. Tiszta szép ,zo- 
bak. Elsőrendű jó konv na. 
Garázs. Telefon 7o. 19M

SZ .VOGAZMO.ro tOKAT, 
használtakat, ■ u) lóerő;, 
szabadalmazol , tiist'iélk..,i. 
nagy szén.uc^ia aritá <a, ; 
Kazinrostelyokat oics n 
szail.t Kojtcczky „te - , 
A. aim. _,4r

Műbútorasztalos- és r- 
szobrászmülie,vemet s.i .. 
hazamba, Princesza Jricaa 
tteenba helyeztem át. — 
De linóit József, B.c, .!- 
Topota. 2l3>

.2.2L-- dírk.cír
100 kilogramm sz m. p 
ketthulladók tűz a r.á ■ t 
szállítva. Vü.KUlfíC.
és ífirsti, jzubotit ,
kicscva ul. 41. Tel.

103

Neti.es lakások gv||rs 
szárazzátételét vállaló 
napon belül száraz. Ad.t- 
movics telep III. Pebov-i .! 
Noviszád. 2Uzl

PAPLAN- és kárpitos- 
áruban vezető cég lapé- 
tarszko i Jorgandzsijszlto 
Poduzctye, Noviszád, .lev 
rejszka ul. 12. 1808

RÁDIÓ JA VITÁST szak­
szerűen és olcson vállal 
„Radiofon* Noviszád, Lu- 
toska 47. 19^

Eladó 5 és fél hold pri­
ma szántóföld a repülőtér 
közelében. — Damjanovics 
Vladika Makszima ulica R. 
Noviszád.

növéimi Kévft mert egészséges és olcsó
Kapható minden Jobb fllszerüzlelben ! ' 4W

■PPBBWKgM—B——I

Felelős szerkesztő: Andrée Dezső, Noviszád, Kralja Petra ulica 30. Felelős kiadó: Blazsek Ferenc, Noviszád, Kralja Petra ulica 30- 
Nyomatott az Uránia nyomdai müintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton, körforgógépén, Noviszádon
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Szeíiieleky Kornél sírjánál
Peregnek, suhannak a napok, hetek, 

néha úgy tűnik ólom-lassan, soha v get nem 
érően, csak ha ismerős dátum szökken 
elénk a naptárból pirosán vagy gyászos lé­
keién döbben meg az ember.

Istenem, hogy malik az idő...
Igj sötétlik fel előttünk egy szomorú 

cvfo: 'aló.
Augusztus 20-án lesz egy esztendeje, 

]10.,v Pestről a Már bonhegyi szanatóriumból 
visszatérve, hosszú, vergődő Kei esség után 
Sztári-Szivacon, egy kis'-kis bácskai falu- 
|»an meghalt irodalmunk vezére Szcnteleky 
Kornél. Az elmúlt hetekben kint jártam 
Szivaron, felkerestem faluját, otthonát, 
édesanyját és virágot \itteni a sírjára... Er­
ről a látogatásról szeretnék Írni.

Regen készültem erre az útra. Éreztem 
még egyszer mindnyájunknak el kell hoz­
zá menni akiknek" a halványkék Szén telelő, 
levelekhez, apró, egymásba simuló betűihez 
valaha jussa \olt, melyek a legeltemetetbebb 
kis faluban is felkerestek bennünket és el- 
íogyhatatlanul jöttek, erősítettek, lelkesítet­
tek, hogy jaj valahogy egyetlen lángocska 
se fulladjon cl, mely felgyulladt a bánáti­
bácskai ég alatt.

...és elindultam megkeresni mégegyszer 
azt az erőforrást, mely valaha egy meleg em­
ber szív volt, mely lángot, hitet adott és 
messze világított egyszer, s ma már csak 
egy szomorú emlék, cgv darabka temető föld 
egy kis bácskai temetőben.

Vonalom régen áthaladt a Tiszán, Vr- 
bászt is elhagytuk, s az alig 2—3 kocsiból 
álló szomboi i vicinális zakatol velem Bács­
ka közepeiáján, Szivar felé. A kopott és 
üres másodosztályú Rilke ablakából bámu­
lom a tájat, a vetéseket, fákat és az egy­
mástól messze eső nagy falukat. Palán ép 
ily sivár szomorú utón foghatta el Szcntelc- 
kyt az clhagya'oltság érzése, talán igy .a 
vonat ablakából nyúlt ki karjával a hallga­
tag kis bácskai faluk után. hogs megke­
resse a szertc-hulloft lelkeket, okik egymás 
ról nem is tudva égnek el ezen a táron. 1 a- 
lán akkor foganhatott meg, hogy megkeresse 
ennek a földnek az álmodéit, megnyilatko­
zott, kézen fogja őket, bekopogtasson ve­
lük minden házba és odaadja őket egy­
másnak.

Forró délben érkezem. A kis falusi ál­
lomé-on alig lézeng ember. Üres minden s 
csendes. A síneken túl a kanális lusta vi­
ze kanyarog, s az állomás mögött kezdőd­
nek a házak, melyeknek sora hosszan, vé­
geiét a liánul elnyúlik.

Jobban me nézem a magányosan silh.i- 
koló kis vasuiépületet. Tehát ez volt a 
vé; állomás, ahová nagy halottunk útjairól 
mindig visszatért, ahová hazajött n nagyvá­
rosi életből, irói sikerektől, n nyu a ti kul­
túra rajongásából, mait jó bácskai fin. 
hogy itt keressen otthont magának... cs 
idejött vissza hosszú utazásaiból, Paris ti­
tán, ol országi kós válások után... ő a 
messzi idegen vilgok szerelmes btinulója, 
ho. y didergés hajnalokon, lusta déleken itt 
szálljon ki végleg és a mienk maradjon.

Bebaktatok a poros faluba, a népiden 
uccukon, alig egy-két emberrel a' ilkozva, 
alak jó falusi szokás szerint hosszan bá­
mulnak az idegen után. Találomra benyitok 
c8y egyszerűbb vendéglőbe érdeklődni.

A koesmáros szívesen jön segítségemre 
és maga s,ei az uccára valami gyereket kc- 
üieni akivel látogatásomat Szcnteleky édes­
anyjánál bejelenthetem. VLg a .divös koes- 
maszobában várakozom^ a hűsítőül rendelt 
ital mclJett, készségesen áll az asztalom 
illeti Lói., hogy beszélgessen velem. A Szent 
elcky név felkeltette érdekl idősét, látszik, 
llog> Szivavoa szívesen és nagy kegyelettel 
beszélnek róla.

Az ablakhoz megy és magához int.
. isit ott szemb út, ni v > - a háza... 

olt mktnk az édesanyjával azelőtt.

Hosszan nézem a sok ablakos községi 
orvosi lakot, a falakat, a fákat, te tárgyakat, 
melyek itt maradnak, csak az embernek kcfl 
elmenni. A kapu mellett nto 4 is kint van 
az orvosi tábla, csak a ncv változott.

Hallgatunk a fellocsolt padlóju, plaká­
tokkal tcieaggatott teremben, majd a l$.ocs- 
maros csendes emlékezéssel folytatja.

— Egy időben sokat jött ide. Az anyám 
beteg volt, azt kezelte. Félévig mindennap 
eljött... nagyon-nagyon szerettük. Itt min­
denki szerette őt...

Délután van. mikor folytatom az utam 
a hosszú íalun keresztül. Eli’ogódottan érek 
a megjelölt házhoz, elfogódottau lépem át 
a küszöböt; nem sokkal később Szenteleky 
édesanyjánál vagyok szeretve fogadott ven­
dégeként. Szemben ülök a nagyasszonnyal s 
ahogy' elnézem a ím^gcsendesedett úri ott 
hont, a régi, nehéz bútorok közt.élő gyász- 
ruhás nagyasszonyt, halvány arcát, lélekig 
néző szemeit, melyek oly döbbenetesen ha­
sonlítanak az elhuny 1 o ■ érzem el kell csi­
tulni a panaszoknak, a baráténak, dolgozó­
tár.,ónak és mindenkiének, mert a sok ke­
serűség közül, amit ránk mér az ég, egy 
halott anyjának lenni, a legnagyobb fájda­
lom a világom.

Fehér leány szolt i van mellettünk.
— A kislányomé volt. — magyarázza és 

kézenfogva visz a képekhez. — Itt vannak 
az én drágáim...

Keskeny arcú, szelíd fiú, nevet őszemül, 
szép fiatal lány néznek le rám a Falról. 
Sz.enteleky és a húga. ,,

— Az én szerencsétlen szép gyerme­
keim... — hallgatom a szomorú hangot — 
Mindaketten itt haltak meg Szív icon, ...cgy- 
másmcllett feküsznek.

Megnyílik a nagyasszony s/ive. emlé­
keiről mesél, féltveőrzött ereklyéket adogat 
a kezembe, régi leveleket, k péket. Megele­
venedik előttem a szoknyás Ids iu, a 
szom bori gimnazista, a pcs' i n gy 'i ,k, Ra­
tal klinikai orvos és nagy rém nvekkel el­
indult nagyvárosi Író, majd kés b > Sztanko- 
vics Kornél szivaei községi orvos. Azután 
újra a Vajdaságban és a v.i d is ági lapok­
ban feltűnt Szcnteleky Kornél.

Fái ont, mint a Vajdasági Ír,is szerkesz­
tőjét, azután a Kalangya főembere, a Mi 
Irodalmunké .egyik újságé, másiké, mind­
annyiunké. És látom 1 áradozni a sok munka 
ban, már betegen viaskodni, hol reményked­
ve, hol csüggedve egy csúf betegséggel, lá­
tom egészen az utolsó szanatóriumi k pékig, 
ahol szenve iő arccal, riadtan az élettől mar 
mindennap búcsúzik.

Egyszerű kötésű, vajdasági könyvek ke­
rülnek kezembe Szcnteleky régi munkái. 
Finomak, leheletszerűtek, mint aki irta őket. 
Olvasom a címeket. „Színek, szenvedések.“ 
,,A fény felgyűl és cllobog.“ ,,Ugy fáj az 
élet“... Egyiken szelíd ajánlás. Györgyike 
húgomnak, aki sorstársam és osztályosom 
a szomorúságban.“

Autó érkezése zavar meg bennünket, 
mely kivisz a temetőbe. Szeretetteljes kezek 
figyelme z telnek.

— Indulhatunk ki hozzá kedvesem.
Tikkadtan feszül a levegő, cső készül. 

Az autó nagyokat zökken a telecskai doni 
bóknak tartó hcpc-hupás utón. Észrevcszcm 
utunkon az emberek mélyen, részvéttel kö­
szönnek" a nagyasszony láttára. A csősz né 
kiszalad elébünk, hogy a falusi temető roz­
zant kapuját kinyissa, s mig a kiszállásnál 
segít egész lehajol a nagyasszony lecsüngő 
kezéig, hogy kezet csókoljon.

Elindulunk a temetőulon és végigjárjuk 
a legszomorubb, legfájdalmasabb útját e„y 
anyának, akinek itt kell megkeresni szere­
tettéit az elcsen de sülteknél.

A többi sírok messzebb vannak. Itt az 
előtérben -ycp és pusztaság van. Itt fekszik 
Szcnteleky majdnem magányosan. Sehol fa, 
árnyék, a szél' szab . Ion járja, napfény fü­

röszti. kilók a sírjánál, mindnyájunkra 
rt.boruló bácskai ég alatt. Végig kúszik a 
szemem a - iron, szomorú „ a, a hallgatag 
kegyetlen földön, mely magába zárta és nem 
tudok a sirra nézni. Szivem nem húz a föld­
höz, az enyészethez, a magasba nézek és ott 
keresem a felhők és csillagok közt, ahová a 
lelke szállt. A mély kék eget nézem, a fe­
lettünk röpködő feliéi galambokat. Talán 
ő szálldos ott és forró szavak jönnek az 
ajkamra, melyek az ő leikéből fakadtak, s 
érzem, érzem ott fent kell keresnünk őt, 
a magasban, ahová mindig vágyakozott.

A nap fia vagyok én és 
nem a földe.
A magasban van fészkem és "hazám,
A tiszta hüs magasban 
ahol szelek járnak és nagy gondolatok 
sasok repülnek, sugarak szikráznak 
és éjjel üstökösök rakétáinak.
Ott van Hazám és Helyem •
és nőnek a szárnyaim.,
hahó!
utrakelck! i
megyek a magasba, a fénybe, a tiszta éterbe 
lerázok magamról minden porszemet

szállók a fénybe, emberek!

Előre a napba, igazi életembe 
tisztán és boldogan, 
mint kiszabadult madár.
Felhőkre hajtom fejem, ha elfáradok 
és csillagokkal szeretkezem éjszaka 
Mert én a fény fia vagyok 
a magasságé 
a Napé!
Leborulnak a törpe kaldeusok
és horoszkóppal ámulják utamat
én pedig mcgbocsájtok
minden kis varangynak
és ujjaimról tiszta fényt csorgatok le
a maszaios, marakodás,
sötét sár golyóra.

*

Újra a nagyasszony vendégszerető há­
zában vagyunk. Este van. A vacsorázó asz­
talnál hárman ülünk, mi kelten, s még egy 
meghívott vendég a faluból egy hűsége-, ba­
rát. És újra róla, a mcsszement fiúról em­
lékezünk.

— Sokszor vagyunk együtt családom és 
én a nagyasszonnyal, — meséli a jóbarát — 
sokat beszélünk Kornélról, s hogy a régi 
meleg környezetet nézzük, a régi tárgya­
kat, megszokott bútorokat, sokszor úgy tű­
nik, nem igaz, nem történt semmi, ő is itt 
jár-kel közöttünk. Várjuk. Csak be keli lépt- 
nie az ajtón, mint mikor betegnél elvolt, 
vagy a szomszéd szobában dolgo ott. Hiszen 
jön, mindjárt visszajön. Újra fel rémlik já­
rása, mozdulatai, csendes beszéde, ahogy 
bejön, ahogy rámosolyog a vendégekre és 
végig menve a szobán anyja széke mögé áll. 
„Hogy vannak?“ „Hogy van anyám?“

...és a nagyasszony elfulladtan hullik 
keze fejé :e az emlékektől.

— Senki — senki nem tudta már úgy 
mondani ezt a szót ,,Anyám.“

— Sokszor hulljuk a lé pitéit, — emlé­
keznek tovább — mintha az ablak alatt 
jönne. Szivünkbe vág a csendes nesz, ahogy 
valaha a házak mellett elment, ujjaival sú­
rolva, játékosan ülögetve a falakat, miit az 
elgondolkozó emberek szokták...

Mesélnek — mesélnek.
Kép eíétben én is elkísérem ut jain vé­

gig a hosszú falun, ahol élt, dolgozott, fá­
radozott, annyi éven keresztül. Ahol szere 
tett, szerették és boldog is volt talán. S, 
mig az embert az élőt idézzük, gondola! b >n 
vissza -visszatérek az elhagyott sirho<, mely 
messze világit, messze kiáltoz c/.cn a tá­
jékon. Gondolatban azó a is sokszor velejá­
runk, aki halóporában is erősségünk, fő­
in ülik, büszkeségünk mindörökké.

Börcsöl 'bet
—o—



WM augusztus lg

Megelevednek az ezeregyéjszaka meséi:
Szemtől-szemben a bhopali maharadzsával, akinek 
felmérhetetlen értékű kincseit rejtik masukban a 
Bank of England titokzatos páncélos trezorjai

Copyright by Reggeli Újság and I he 
Western Presse.

Pöttyén, augusztus. A hatalmas hote­
lek kertjeiben és terra sszán ezer es ezer 
szinpompás lamj iont ringat a hűvös nyüt­
és ti szellő, jazzmuzsika lágy akkordjai tánc 
ra csábítanak, a leggyönyörűbb asszonyok 
merész toalettjei Patou párisi divat re. aire 
emlékeztetnek. Csodálatos tisztasági bri­
liánsok és titokzatos igazgyöngyök mely 
tüze villog és a levegőben Dandy d vlrsay
bóditó illata árad... 1 . ■ .

* De van most itt valaki, aki mindent es 
mindenkit elhomályosít, a pénz arisztok­
ratáit, a -port világbajnokait és a szepseg- 
versen' ek .-rvőzteseit egyaránt.

Haji Navab HamiduUau Khm S.kan- 
der Sauíat lltklvur ul-Mivk B íiutiun

Ehopal mindenható maharadzsája, aki rö­
viden az 5 világrész jelzőjével Rin-ct-lt ki.

A meőszántlálhalallaii milliók uia
Az ember bele lárad, amíg megtanulja és 

ti mond ja a nevet mégis ma már • östy ti ben 
mindenki be ve tudja -v ért n mali tradzsa a 
közép int, körülötte forog minden.

Közönséges boldogtalan számára bejut 
ni hoz á egyenesen lehetetlenség. H.tszon- 
n egytagú cxoíikus testörség őrzi az indiai 
. ejcdclmet, aki kíséretével együtt

naponta 500 doilá.ral j rul h zz - P5s 
tyén világiürdö forgalm inak a felien 
ditvs. hez.

Navvab llamiduilah —nevezzük röviden 
csak igy, ezt a ielségeértést vomclheyöleg 
megbocsájtja nekünk — birodalma Etőindi.i 
jvözepén lekszik. A brit birodalom vazallus 
állama, területe íiiitnegy 12.00U nvgyzetki- 
1 ómé-tér. Korlátlan ur a rajta éló egymillió 
embet eleve és halála lelett.

mert elsőként kell megtudnia,, hogy csa­
pata milyen felállításban játszik s ugyan 
csak telefonon kell neki bemondani a fél­
idő eredményét és külön persze a végered­
ményt is.

A tele Ion számlája vagyont tesz ki.
Természetes, hogy a kedv .ért egymást 

követik Pöstyénben a sportréndezesek és a 
maharadzsa súlyt helyez arra, hogy

fejedelmi tiszteletdijakkal
lepje meg a győzteseket és ragaszkodik 
hozzá, hogy mindenkinek személyesen gra­
tulálhasson.

A pénz értéke bizonyos határokon túl 
elmosódik. . Csak akkor tudunk magunknak 
fogalmat alkotni

azokról a megmérhetetlen értékű kin­
csekről, amelyek a Bank oí England 
trezo rjaiban hevet nek

és a maharadzsák tulajdonát képezik, ha 
megfigyeljük, hogy mennyire közömbös ne­
kik mindenfajta pénzkiadás és mennyire ba­
gatelle-nek tekintenek olyan összeget, amely 
mifelénk már komoly vagyont jelent.

3 orvos és 2 szahács
az állandó kísérethez tartoznak a m ah arad 
zsa minden utján. An sár y dr. maga nem 
tartozik a permanens kíséret közé és most 
is csak rövidebb időre érkezeti hogy a fe­
jedelmi paciens állapotát és betsgscgéneve 
javuláf.át ellenőrizze. El volt ragadtatva a 
pöstyéni termális lorrások csodálatos inten­
zitású hatásától. av.ab Hamidnllaii egyéb 
ként szigor.: vegelérius, sémiéi [le hu neműt 
nem eszik cs két magával hozott szaka- 
csa gondoskodik arról, hogy menüje húsfé­
lék nélkül is megfelelően változatos legyen.

A 28 tagú kíséretnek egyetlen nutag"

ja van csupán: a 13 esztendős Raom.i 
Bay hercegkisasszony,

a maharadzsa egyik testvéré-nek a Icán a 
akit magával hozott, hogy alkalma legyen 
az európai élet megismerésére.

Talán nem is kell külön hangsúlyoznom 
hogy
Elképzelhetetlen hixas
veszi körül ezt a szerencsés kislányt. Elég 
talán, ha példaként felemlítjük, hogy az 
itt nemrég lefolyt

autó ooncour-s éléganec-on
olyan kocsival győzött, amelyet Londonban 
Rolls Royce egy félesztendeig külön az ő 
számára épített a legraffínáltabb tervek a- 
lapul vúleic meliett.

A karosszéria ri no cár ősz bőrrel v n 
át hu ’v:i s a fiatal herceg kjsassz.o v 
egv a volánba beépített hat más 2~> 
karátos brilliánst nyomott meg, ha 
tülkölni akart.

S a mali. - sa köriR zajlik a mondén 
fürdőélet. Nemzetközi tenni«' bridzs, vivő- 
versenyek végződtek most, hogy uja-bb szén' • 
zációs rendezéseknek adjanak helyet, a ho­
telok zsúfoltak a legelőkelőbb jiitcmaciomí- 
lis vendégekbe!, ma I a ober Iticli: d kir. k 
fcerisztikus leje tibuK fel egy leik s és hó­
doló leánycsoport közepéén, és itt már a 
távirat, lio -y írölich Gusztáv és Vlpár (út­
tá részére s.eli helyet rezvi-vám: és a hatal­
mas, lüktető üzem szivében ott áll sze­
rényen, iie jelentőségének tudatában niv 1 - 
tóságosan

a világhírű pöstyéni mánk étmuzeuill­
annak beszédes igazolásaként, hogy számá­
val jönnek át mankón és tol őszeken az em­
berroncsok a Vág csodálatos üvegből n 
keresztül a titokzatos fürdés,igeire, hop- 
nemsokára rá mankóikat ennek az egyedül 
álló és az. emberiség egykori szenvedéseit 
dokumentáló gyűjteni - n nd< visszahagyva 
egészséges munkás emberekként adassanak 
vissza a világnak.

Irinyi Géza.

Nvuöatí hana Ausztriáról
1. Jérome et Jean Tharaud: Vienne la rouge. - Paris Plon 1934

Ezeket a részleteket Moortynas Ven- 
coby-tól, a nugyur titkárától lehet megtudni, 
mialatt a maharadzsa rezidenciájához ve­
zető utón, a pazarul kivilágított, páratlan 
szépségű üveghidon halad át az ember, a- 
mcly ma kétségtelenül

Eu. őpa legszebb hidjai közé tartozik.
A maharadzsa a Thcrmia luxus-szálló

első emeletét, az úgynevezett „fejedelmi lak­
osztályt“ foglaltatta le a maga számára s a 
szálló homlokzatán Bhopália fekete-fehér- 
zöld zászlaját kevélyen lengeti n nyáresti 
szellő.

te anßol gentleman és sportsman 
típusának a megtestesltote

egyébként ez az e.xotikus fejedelem és csak 
bőrének olajbarna fénye és szemeinek titok­
zatos mélysége emlékeztetnek a Himalája 
egbenyuló csúcsaira.

Tavaly sérült meg kedvenc sportjánál, 
a cyclepólónál és minthogy karsérülése nem 
gyógyult bt- tökéletesen, háziorvosát, a ha­
zája határain messze túl ismeretes Ansary 
dr.-t, a del hiti kórház főorvosát, Gandhi 
kebelbarátját és az indiai kongresszus volt 
elnökét küldte át Európába, hogy állapítsa 
meg, hol tudna a legmegbi/.hatóbban kigyó­
gyulni sérüléséből. Ansary dr. lelkiismeretc 
sen végezte cl feladatát és alapos tanv'many 
után Röstyén fürdő mellett döntött, bitnek 
megfelelően történt azután a maharadzsa 
ideutazása.

Sportszenvedélye szabadsága alatt is 
változatosan fennáll. Van Londonban egy 
kedvenc klubja és

a maharadzsa 3-szor beszél ti-leío.ion 
naponta LondonmaL

A halottak sebesen nyargalnak, kivált Auszt­
riában. A februári események, úgy látszott, leg­
alább egy évre ellátják gondolkozás! tárggyal a- 
maz középeurópai ország minden barátját és el­
lenségét. És ma már a szomsztéd Németország! 
júniusi meg maga Austria júliusi meleg napjai után 
sietnünk kell a véres februárt tárgyaló könyveli 
megismerésével, mielőtt teljesen elvesztik a napi ©se­
in énoyekkel összefüggéeüket.

Ama februári történések bizonyára mélyen meg­
rendítettek mindnyájunkat, akik színterük tőszom­
szédságában élünk és igy közvetlen visszahatásukat 
érezzük. Mélyen rendítettek meg — és mégsem 
annyira mint a távolabb nyugati szemlélőket. Mert 
mi már egyebeket éltünk át.

Mi még megdöbbenhetünk, de nem csodálkoz­
hatunk.

—O—

De térjünk át az ismertetendő .tegnap még 
egészen, ma már csak félig aktuális nyugati könyvre, 
amelyet a felénk már jól ismert Tharaud fivérek ír­
ták, ezek az oly buzgón tájékozódó és mégis egé­
szen csekély részletekre nézve is baklövsbe eső, 
őszintén tárgyilagosságra törekvő, mgis egészen ala­
nyi felfogású, sok dicséretet és sok ellenmoifdást 
kihívó, de mindig érdekes és többnyire szeretetre­
méltó publicisták.

A tizenöt évi fennállás után ez év februárjá­
ban oly gyászos robajjal letűnt vörös Bécsről szóló 
könyvükben valamennyi fönt elősorolt tulajdonságuk 
kifejezésre jut. Az ember az első lapok elolvasása 
után varázsvesszősöket Rufcengeuger — vél maga 
elölt látni, akik a lehető legkifinomultabb érzékkel 
azonnal megérzik, vagy megérezni vélik, ha vala­

hol viz — illetőleg ez csatban: zsidó ténykedés 
befolyás van — társadalmi, politikai, irodalmi vas' 
bármely más téren. És ettől kezdve alig is ér­
dekli őket más, mint ami ezt a befolyást tanúsítja, 
minél teljesebb és többoldalú vüágitásba helyezi. 
Hiszen a vörös Béce esetében ez a vosszőskutalo 
munka elég kilátással kecsegtetett: a városházi ve­
zetőség több tagjának származásától eltekintve az 
egész rendszer Marxon alapult vagy legalább — né­
mely bírálói szerint tévesen — Marxra hivatko­
zott, ami ismét egy nagy zsidó szellemképvisclö- 
vel jelent összefüggést.

Tharaudék kutató és közlő munkája ugyan 
nem választja éppen 191B őszét kiindülópoCQtuI, s < 
visszamegy a kilencvenes évek antiszemita h 
zalaira, Lucgcr izmusra.

Hitler a könyv szerint Lncgctr szellemi utó­
da, akit az öreg császár sohasem szívelhetett 

valóban,
miután szélvihart támasztott, mely összetöréssel fe- 
nyegethettie a régi monarchia porcéi 1 a nvárát és c 
mellett egy császári előjogot: a néj>szerílscg jn~‘' 
bitorolja magának. Lélektanilag jó és igen mulat­
ságos Adler Viktor osztrák szociáldemokrata para­
jának leírása, melyben forradalmi lendület az ak 
kori osztrák politikai életben jóformán 
eszköznek maradt „paklizás“-ba veszett. Cgy Ps% 
chopatliologiaí arckép azután a fiatal Adler, a 
gyes jellemzése, mint gyenge idegreiulszerü, jic‘ 
l>crtista komplckszumok által gyötört és sai 
„mindenáron“ emberé. Ez a leírás tetőpontját ter­
mészetesen Strügkh miniszterelnök meggyelkd as 
nak elbeszélésében éri of, mely mór éppoly, keveset
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•ltoziu'.Dtt a szerzőknek A. F.-ről alkotott véle- 
va °. mjnt a világháborúban vergődő monar- 
tiicnyrn,
chia politikáján.

1018-iki összeomlás után a szociáldomokra- 
illetve párt-.,boncaik“, Tharaud-ók szerint te- 

ut’ körülbelül egy bizonyos árnyalatú zsidók cgy- 
ha,.. csak elfoglalhatták az egyéb tényezők által 
SZCükből kiejtett hatalmat. Melyet ugyan a győ- 
k“ g entente seregek közelsége és az Ausztria 
rlöü még egyre suhogó éhségkorbács eléggé kor- 
°toziak Ekkor beigazolódott, amit Tharaudcknak 
tgy értelmes zsidó ismerősük mondott, hogy

a zsidók nem tudnak sem kormányozni, 
scni magukat kormányoztatni, mert évszáza­
dokon keresztül mindig csak elnyomták, de 
nem kormányozták őket-“

Bármennyi szó fér ehhez a megállapításhoz, sőt 
becsi kormányzat katexochen zsidó szelleméhez 

^ _/ a pillanatnyilag legfölülre került szociál­
demokraták egész politikája másfél évtizeden ke 
resztül nem volt egyéb a visszavonulási csatáro­
tok sorozatánál. Mingy árt elejével készörömest 
adták át a szövetségi kormányt a velük szemben a 
választásokon alig-alig többségbe jutott keresztény- 
zociálisoiaiak és német nemzetieknek. Eredeti-

le,- az osztrák munkásság ipari keresetének men. 
tíse végett a birodalom integritásának álláspontján 
voltak, majd mikor erről végkép le kellett monda- 
niok, a Német birodalomhoz, helyesebben: az otta j 
megdönthetetlen ül hatalmasnak látszó szociáldemo­
krata párt rendszeréhez csatlakozásnak lettek ra. 
jongó híveivé. Mikor azután Hindenburg elnökké 
Választásával a birodalmi német szociáldcmokrá. 
da napja leáldozni kezdett, ezt az állást is egyes 
polgári pártoknak engedték át; ekkor kiáltott
Briand „árulás“-t. Egész szereplésük alatt — né­
mely más országbeli „elvtársak“ véleménye sze­
rint túlságosan is — a törvényes rendhez ragaszko­
dás elvét vallották. Hiszen ez a törvényes rend 
kivette ugyan kezükből az állam általános politi­
kájának vezetését, mely az adott külpolitikai hely­
zetien amúgy sem biztatott busás eredményekkel, 
de legalább meghagyta nekik a rendelkezést az 
egykori birodalmi székváros felett, melybe a kis 
Osztrák Szövetséges Köztársaság lakosságának majd 
harmadrésze, vagyoni értékeinek pedig talán még 
nagyobb hányada szorult.

Itt azután nagyszerű szociálpolitikai ős ne­
velési munkásságba kezdtek, melynek esz­
közeit azonban nem tudták a háború követ­
kezményei által tönkretett országos cs helyi 
gazdaság rendes eredményeiből előteremteni, 
hanem csupán az egykor vagyonos, de most 
máris nagyobbrészt lerongyolt polgárság 
majdnem teljes kisajátításából.

Akár Palesztinában, ahova szinten virágzó gaz­
dasági élet képét varázsolták nem odavaló hitsor- 
sosok nagylelkű adományaiból. Persze önkéntes, 
bővebben, vagy szükebben, de egyre folyó ado­
mányok és kényszerű, teljes kisajátítás eredmé­
nyei közt igen nagy különbség van; Palesztiná­
ban csak megterem, amit termesztenek, de Pécsben 
az, amit az egyik embernek adnak, már igen köny- 
nyen hiányzik a másiknak, akinek „nélkülözését 
a rovására kedvezményezett is hamarosan megérez- 
heti. így mikor a pénzügyi vezetőség azzal dicse­
kedett, hogy egyedül a Rotschild háztartás 32 
alkalmazottja után kivetett fényüzési adóból 10.009 
proletár gyermeket lát el tej reggelivel, — amire 
RMschild báró feloszlatta háztartását, 32 munka- 
nélkülivel több róhatta Béos uccáit, a 10.000 prole- 
tárgyerek tcjceskéjéről is máskép kellett gondos­
kodni. És ha ilyesmi éppen csak háztartásokkal 
esett volna meg, nem ipari üzemekkel, kereskedelmi 
vállalatokkal Is! Vagy mikor a munkásházak hom­
lokzatán büszkélkedő: „Épült a lakásadóból“ felirat­
tal szemlen egy elkeseredett háztulajdonos egyetlen 
ablak fölé Íratta: Javittato’tt a ház három 'évi 
jövedelméből, A nem kevesebb, mint 11.000 uj 
közsvgi alkalmazott fizetését is az alig élő többi 
Polgárságnak kellett kiizzadnia, míg a nyugdijuk­
ul kikopott régi tisztek, hivatalnokok, hndiköl- 
Miinkárvallottak és egyéb szuL-á. kerültek a fo­
kaikat csikorgathatták.

Sok szépet, jót teremtett az „Austromarxismus“ 
Bécsben — de rengeteg gyűlöletet is hivott ki 
oaaga ellen. Mar a mindenkire nehezedő gazda- 
sSrí bajok révén, melyeknek gyökeres orvoslására 
ne® voltak meg az eszközei. A régi kisebb és na- 
gyobb földbirtokosságtól rokonszenvet a rendszer 
nnigy sem várhatott, a még megmaradt iparosság-

——

nak a mindenféle beavatkozásra illetékes műhely- 
bizalmiak rendszere is az idegeire ment. Az ország 
pénzügyi szervezete sem bírhatta állandóan a saját 
húsából élést, a saját pusztulásával üzérkedést;

bekövetkezett a Creditanstalt összeomlása, a 
minden felekezetű pénzügyi köröknek a reak­
ció irányába fordulása.

Hiszen most már jött kölcsőa-segitség a nyugati 
külföldről, melynek Sei|>e], majd Dolli üss kancellá­
rok egyénisége és politikája rokonszenveseknek bi­
zonyultak.

Megszületett és csakhamar a szocialista 
Schulzbunddal veszedelmesen fark neszemet né­
ző katonai szervezetté nőtt a Hcimwchr,

mely miután az országhatár-kérdések elintéztettek, 
a vörös Pécsben látta a létéhez szükséges ellenséget. 
Megtörtént az igazságszolgáltatás tekintélyének a 
pártharcokba bclerántása, az 1927 julius 15-i roham 
a Justizpalast-ra. Hiszen ezt Seitz, a szocialista 
polgármester és munkatársai minden erővel meg 
akarták akadályozni — <fc most yiár ez is csak 
hiányosan sikerült nekik. A törvényes rend kere­
tében makacsul védték hatalmi állásukat, ám

Seipelék mar látták, hogy tehetetlenül handa- 
handázőkkai van dolguk;

egyik marxista-, sőt munkásellenes kormányintéz­
kedés a másikat érte. Hiszen ott volt ez ellen 
fegyver, szervezet, munkásház-erődrendszer, remény 
a cseh segítségre, az általános sztrájk eszköze. A 
vezetőség ki is hirdette, mely esetben nyúlna ehhez 
a végsőhöz, egyelőre azonban mindent zsebretett, 
még a törvényhozó testület gycngédtclon hazakül­
dését is. Mikor azután a fegyverkutatások során 
kirobbant az elháríthatatlan összeütközés a vörös 
Pécs és a zöldfehér többi Ausztria közt — az 
előbbi

hősies küzdelme dacára elbukott, mert veze­
tőinek munkabeszüntetésre és iegy verlogásra 
felhívó szavai már nem talállak általános kö­
vetésre-

Hogy is találhattak volna, jegyezte meg rosszmájuan 
az orosz Radek, mikor eddig mindig csak arra hívták 
fel a munkásságot, hogy egy hajs állal el ne térjen 
a törvényesség útjáról:

A méltóságos ur fürödni indult.
Fehérbetétes félcipő volt rajta, pezsgőszin ha­

risnya, nyersselyem ruha. Frissen lépegetett s sza­
golgatta a reggeli levegőt, ügy érezte, boldog és 
fiatal.

Miért is ne volna fiatal? Hiszen még alig ötven 
éves — azaz: tavaly múlt ötven —, de hát mit 
számit ez? Ki mondaná, hogy ennyi?

Kétségtelen, hogy ezen a regényes, méla bala­
toni fürdőhelyen pár hét alatt felpezsdült. Arca 
lesült s ez férfiasabbá tette. Izmai, melyekkel ott­
hon édeskeveset törődött, feszültek az úszástól. Ha 
lehunyta szemét, azt képzelte, hogy ahhoz a dél- 
amerikai moziszinészhez hasonlít, akit évekkel ez- 
előtt látott egy kalandorszerepben.

Amint haladt kidüllesztett mellel a porondolt 
utakon, a tó már feléje küldte lanyha lehelletét. 
Melyeket lélegzett. Körötte fák alatt napfénytől 
pöttyös árnyékban reggeliztek. Kedves asszonyok 
jöttek le a szállókból pongyolákban, az álomtól kö­
véren és durcásan s letelepedtek övéik közé, a 
tej és kávé ősi családiasságába. A leányok olyanok 
voltak, mint harmatos rózsák. Uszósapkát vittek s 
kacajuk végigtrillázott a levegőn.

Mindegyiket figyelmesen megnézte, lovagias tisz­
telettel, de az agglegény szakértelmével, bátran, fér­
fiasán, mintha tenyerén mérné súlyúkat. „Kezet csó 
kólóm“, köszöngetett jobhra-balrn és neki is kö- 
szönöngettek: „Jó reggelt, méltósága uram.“ Közben 
arra gondolt, vájjon mit gondolhatnak felőle? Bi­
zonyára ezt gondolják: „Itt a méltóságos^ Méltóan 
gos? Érdekes, pedig még egészen fiatal.”

Majd arra gondolt, hogy ez a napja is úgy! 
fog eltelni, mint a többi, édes semmittevésben. Fel­
ébredni, aztán egy nagyot nyújtózni, hogy csontjai 
ropogjanak, aztán lassan borotválkozni, babrálva 
vízzel, szappannal, aztán kikötni bajuszát, aztán 
válogatni ruhái, ingei között, elővenni egy nyak-
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vezetői minden egyebek voltak, csak nem 
forradalmárok.

A végrehajtó hatalom elesettéinek beszentelcoe a 
díszes városháza előtt a bíboros érsek által min­
denesetre

az osztrák szociáldemokrácia halotti szertar­
tása volt. i

Egyszersmind amolyan „tisztító ünnep“, aminőt a 
régi rómaiak és zsidók kegyelctes helyeik megszent- 
ségtelenitése után tartani szoktak. Attól kezdve még 
a „felekezetnélküliek“-ké lettek is tömegesen tértek 
vissza az egyházba, keresztel tették meg gyerme­
keiket, jártak maguk is a vallási tanfolyamokra.

Tharaudék nem mulasztják el, hogy ama veze­
tőknek, nevezetesen a „trónörökös“ Bauer Ollónak 
éles gúnnyal szemére vessék a harcban kevéssé ki­
tartó viselkedésüket. Azt mondjátok: csak a mene­
külés és az elfogatás közt választhattatok?

Volt még egy harmadik lehetőség is. de erre 
nem gondoltatok: n küzdőtéren meghalni, mint 
1871-ben az öreg Delesclirze.

Ezek a megjegyzések azután Blum Leóval keserű 
vitába sodorták a szerzőket.

Figyelmet érdemel ezeknek a St. Germain-i 
békeszerződéssel szemben elfoglalt álláspontja, me­
lyen még Zimmcrmarm népszövetségi pénzügyi biz­
tos véleményére is hivatkoznak. Miért kellett Ausz­
triát minden áron összetörni, mikor a főellenség 
Németországot olyan szépen egybenhagyiákMert 
Ausztriában a katolikus nagyhatalmat gyűlölték az 
1910-i l-éke-diktátorok, akár csak bizonyos zs dók azt 
a kakiul, melyet bizonyos ünnepen lefejeznek, mi­
után az évben elkövetett minden bűnüket ráhá- 
rit ották.

A legfigyelemreméltóbb megállapítás a könyv­
ben mégis az: Bauer Ottó méltán vigasztalódhat!!, 
azzal, hogy a szociáldemokrácia 15 év óla csakis 
kudarcokat ért el Magyarországon úgy mint Olasz­
országban, Némethonban úgy mint Ausztriában, (hoz­
zátehetnénk még néhány országnevet) bárha minde­
nütt más-más feltételek közt, más taktikával nyúlt a 
hatalom után. Tharaudék szerint ez onnan van, 
mert a

Bauer- vagy I^enin-szószos szociáldemokrácia 
nagyon jó habarék lebet, de „nem kell az 
embereknek ott, ahol valódi műveltség lé­
tezik."

kendőt s egy másik mellett döntetni, aztán fü­
rödni délig, ebédelni, feketézői, rágyújtani, ozson- 
názni, este pedig vacsora után eétálgatni a holdas 
erdöcskében. Igazán elégedett volt. Lustálkodása 
örömét még az önvád se zavarta, mert mihelyt kelle­
ténél jobban elcsodálkozott független szabadságán, 
emlékezetébe idézte háziorvosa intelmét, aki a nyár 
elején kissé fontoskodva jelentette ki, hogy „ a nyáti 
pihenés úgy kell neki, mint egy falat kenyér . Eri c 
maga is belátta, hogy „kötelességet teljesít“, talán 
a legfontosabb kötelességet: „önmagával szemben“.

Húzta a cigány, mint itt mindig. Már hajnal­
ban kezdi, ébresztő muzsikájával megkoccantja ab­
lakát, belennizsikál álmába, úgy hogy nem tudni, 
meddig álom és meddig valóság s később folytatja, 
utána megy, elkíséri mindenüvé. Egy magyar fürdő­
hely át van szőve-fonva cigányzenével. A mél tó - 
ságos vidéken született s az volt neki a cigányzene, 
mint minden magyarnak: nem szórakozás, hanem 
inkább afféle vallatás és gyóntatás, mely elmélke­
désre, mngábaszállásra serkenti, hogy eltűnődjék 
élete mélyebb értelméről. Csodálatos is, hogy, égj 
nótáról mi minden nem jut eszébe egy magyarnak. 
De még csodálatosabb, hogy egy nótáról minden 
magyarnak ugyanaz jut eszébe. Nem a szöveg idézi 
fel ezt bennük, hanem valami sajátos kedélyhullám­
zás, melyet a hangok és n hozzájuk fűződő régi em­
lékek indítanak meg, szinte függetlenül a szöveg­
től s ha valaki szavakba tudná foglalni, hogy mit 
is gondolnak és éreznek már emberöltők óta olyan­
kor, mikor n „Kék nefelejts“-et vagy a „Nem ütik 
a jogászt agyon“-t haUgatják, akkor ezek a le nont 
irt szövegek minden korban és minden egyénnél 
szinte szóró!-szóra egyeznének s ezekből talán össze 
is lehetne állítani egy nemzeti Ívöl csőiét mozaik- 
épületét. ö is igy mulatott. Addig-addig tűnődött a 
„Vékony deszka kerítés“ meg a „Kecskebéka“ mel­
lett, addig vizsgálgntta lelkiismeretét, mig clsava-

a vörös Béesnek el kellett buknia, mert bár 
marxista, tehát forradalmi elven épült fel,

A méltóságos úr hasa
_ Elbeszélés —
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Vízszintes: 1. Ismert slágerfilm cinéi és sze­

replőjének két kezdőbetűje, 11. Skála hangja, 12. 
Nekiszalad, 13. Két mássalhangzó, 15. Leány bece­
név, 17. B. S„ 13. Német rag, 19......... Maus, 20. Bece
név, 22. Bibliai név, 23. Filmcsillag keresztneve és 
vezeték nevének kezdőbetű je, 25. Szakai! idegenül, 
27. Állat hangja, 28. Férfinév, 31. Férfinév, 32. 
Vissza: Büntet, 33. Terület (id. szó), 34. Folyadék. 
35. Spanyol felvó, 37. T EB anagre-mája, 38. Két

Ilia!»dllldll^/A)) o«7. j -vv» ti í

43. ütés idegen nyelven, 45. Művészet (lat.), 40. 
Minden héten van, 50. LOG anagrammája, 51. 
Tágan, 53 Személyes névmás, 59. Tengeri ragado­
zó, 56. Mutatószó. 57. Tüzek istene, 60. Bizonyi- 
tószó (id.), 61. Egy betűt utána, volt német iró 
Münchauscn báró írója.

Függőleges: 1. Orosz sulymérték, 2. Kínai név, 3. 
Arcrész, 4. Skála hangja, 5. Nagyravágyódás (ide­

gen szó), 6. Jugoszláv város, 7. Nyújt, 8. Egér más 
nyelven (fon.), 9. Nincs semmi «nélkül, 10. Ylesi 
betűi keverve, 11. Leszerelni (idegen szó), 14, Volt 
német elnök, 16. A hal legtöbbrészt, 18. Régi ma. 
gyár családnév, 20. Mint függ 2, 21. Mint vizsz, 
27, Alulról idegen tagadás, 24. Baráti ixas 
ahogy kiejtik, 26. 'em anagrammája, 27. Jugoszláv 
folyó anagrammája, 30. Alulról férfinév ékezettel 
30a. Rag, 36. Hibáz, 37. Sóvárog, 37. Ilyen nyelv 
is van, 40. Adsz? helytelenül, 42. Megszólítás (több 
szám), 44. Névelővel fürdőhely, 46. Zsinór (ide. 
génül) fon., 47. Felvonás (idegenül), 48. A Ba­
laton jege, 49. Alulról régi ivóeszköz, 52. Idege,, 
üdvözlés ,55. Alulról kerti szerszám, 58. \z ábécé­
ben egymást követő mássalhangzók, 59. Azonos 
mássalhangzók.

Ref ívét fn&'yoaegsSef lés
A multvasárnapi számunkban közölt kereszt- 

rejtvény helyes megfejtése.
Vízszintes: 1. Vikarii filii dci, 14. Epilog, 15. 

Azur, 16. Öve, 17. Revideál, 19. Karbol, 21. Bro, 
22. Indulatos, 24. Ennev (Venne), 26. Árus, 27. 
Vifa, 29. Ad, 30. Szag, 31. Ránih (hínár), 32. 
Értesít. 35. Akitap (patika), 37. To, 38. Lapulniok. 
40. Ra, 42. Szék, 44. Sión, 45. Apát, 47. A kíná­
lat, 49. AK, 51. Iko, 52. Kagyló, 53. Ellipa (a pille)i 
56. Ad. 57. Kolera, 59. Nonák (kánon), 60. Romokat, 
62. Vágni, 64. Az éra, 65. Okos, 67. Inas, 69. Tóra 
lekeres, 70. Ob.

Függőleges: 1. Verpelét, 2. Ipern, 3. Kivonat, 
4. Ali, 5. Rodiv (Vidor), 6. Igen, 7. Falura, 8. íz, 
9. Lukas, 10. Irat, 11. Dobsinu, 12. Evő, 13. Iellah 
(hallei), 18. Ádáz fusa, 20, Rovátka, 23. Lugano, 25. 
ÁEdelény-kora, 28. 1 iprák (Kárpit), 30. Síp, 31. 
RiÁo, 33. Roskadozó, 34. Sakálokat, 36. Kínál, 39. 
Liter, 41. A torkos, 43. Zig, 46. Pian'mo, 47. Aka-> 
rat, 48. Lola, 50, King, 54. Lavor, 55. Pont, 58. E 
fok 61. Mér, 63. Ács, 66. Ke(rt), 68. A. B.

SHoetfi cafőiratiéKoSirsiá
E |ic<en jutalomban részesülnek: Brezovác Fe- 

rencné. fényképet kap a Foto Boulevardtól. Dóezi 
Sándor pedig Stúdió Heringtől kap egy kabinet 
fényképet.

nyodott agglegény létére bele nem bolondult egy 
elvált szőke asszonyba.

Most is rá gondolt, mert a cigány a „Cinkat 
Panná“-ra zenditett rá. Tegnap hajnali kettőig ül­
dögél! vele a tó partján s ma reggel tízkor adott 
neki találkát a vízben. Sietni kezdett a fürdőház 
felé.

Az édes nő már a tóban lubickolt. Széles kari­
máj u szalmakalapja sárga visszfényt szitált a nyári 
szeplökl'l érdekes arcára. Mosolygott a méltósá- 
gosra. A méltóságos vissza intett neki a kezében 
lévő virágcsokorral. Aztán gyorsan levetkőzött s 
máris megjelent fekete uszóruhában, még mindig a 
virágcsokrot szorongatva.

Úgy tervezte, hogy ezt a virágcsokrot bohémc­
sen, fiatalosan, úszva viszi hozzá, eléje teszi n hulló 
mokru, hogy mintegy az egész tó legyen vizeskorsója. 
Tetszett neki ez az Ötlet, mely a vsdloimás regényes­
ségéi tréfásan cnyhiti. A zuhanynál találkozott né- 
1 Íny barátjával, azokkal beszélgetett s már a tóba 
akart lépni. Akkor történt a baj.

Leszakadt vállpántja. A gomb után kapott, de 
az elgurult s régi, elázott fürdőruhája lcfiltycnt, 
feltüntetve meztelen mellkasát. Mellette az úszó­
mester üldögélt egy lócán. A lócán egy kék fürdő­
ruha hevert.

— Nem adná ide azt nekem? — szólt az úszó­
mesterhez, a kék fürdőruhára mutatva.

— Ezt? — kérdezte az úszómester s egy pillan­
tást vetett előbb a fürdőruhára, majd a méltósá- 
gosra.

A méltóságos a falócára tette a virágcsokrot s 
a fürdőruha után akart nyúlni. De az úszómester 
csak csóvál gáttá fejét.

— Nem megy az fel oda.
— Miért?
— Hát n has miatt.
— Micsoda has miatt?
— Hát a méltóságos ur hasa miatt.

— Mit beszél? — csattant fel a méltóságos s 
megigazította szemén a csiptatőt, mely a napfény- 
íven élesen, szigorúan villogott.

Ez a párlvcszéd eddig halkan, nyugodtan folyt 
De a fürdőzők, akik künn napoztak, már felfigyel­
tek s a vit&zók körött kiváncsi karajt alkottak 
Sokan, akik a tóban voltak, közelebb úsztak hozzá­
juk, hogy hallhassák őket.

— Meg van maga őrülve? — kiabált a méllósá- 
L-os a kedélyes, még mindig mosolygó úszómesterre, 
aki csak ingatta nullásgéppel nyírt görögdinnye- 
fejét, egy bölcs nyugalmával mindig jobban inge­
relve őt. — Ezt eddig még senki se mondta. Nekem 
hasam van?

— Bizony van ott, — bólongatott az úszómester. 
— Van ott tekintély, hála Istennek — lódította 
általános derültség közepette.

— Maga őrült, — rivallt rá a méltóságos. — 
Hol itt a has? — kérdezte és oldalt fordult, hogy 
az úszómester jobban láthassa. — Hol van? 
és közben két kezével paskolta gömbölydcd, kö­
zépütt kihegyesedő pókhasát, a kappanhájjal borított 
pocakot, a lágy, rengő pucrot, mely — hiába húzta 
be — annál jobban kidomborodott. — Sohase 
hallottam ezt. Maga őrült, őrült.

Az úszómester nem felelt. A választ a körötte 
állók adták meg. Egyesek nevettek, mások hnhotáz- 
tak, elfordulva, hogy ne izgassák tovább szegény 
dühöngök Kisdiákok, akik a tóban úszkáltak, a 
viz alá buktak és úgy röhögtek. Mindenki kacagott, 
csak a méltóságos nem s ennek az lehetett oka, 
hogy a többiek látták őt, de 6 nem láthatta ön­
magát.

Egy darabig várt, fegyvertársakat keresve a 
jelenlevők között. Miután nem lelt senkit, még egy 
villámló tekintetet lövellt az úszómesterre s újra 
megállapította:

— Örült, őrült.
Azzal sarkon fordult, kabinjába rontott, sobbol-

1 ob hal felöltözött. Már künn járt a telepen, mikor 
egy kisfiú lélekszakadva futott utána. Virágcsok­
rát hozta. De ő nem fogadta el. A szállóban fizetett, 
csomagolt s azonnal kihajtatott az állomásra.

A legközelebbi vonat csak egy óra múlva indult 
Addig füstölt egy pádon és ásitozott. Vett egy 
újságot, olvasni próbált, de nem érdekelte. Felkelt, 
ide-oda járt. Ráállt egy mérlegre. A gép karton- 
lapra nyomtatva dobta kezébe hiteles testsúlyát: 
971/2 kiló. Rossz a mérleg, — gondolta. — Kisétált 
az állomás elé. Ott ráállt egy másik mérlegre. Az 
99 kilót mutatott. Mégis csak a másik a jobbik, 
gondolta. — Lassan visszaballagott az állomásra.

Unalmában elhatározta, hogy megebédel, pedig 
még dél se volt. Reggelire csak üres teát ivott, 
tegnap este csak főzeléket vacsorázott kenyér nél­
kül, hogy foggyon. Most paradicsomlevest evett 
galuskával, rostélyost — ennek a levét kimártogaUa 
három darab puha kenyérrel - diómetéltet és 
szamócát is tejszínhabbal. Két korso jéghideg 801 

öntött le a torkán. ,
Füstbokrétásan, helykén rikkanlgulva robogo 

be a budapesti gyors. 1 elszállt egy elsőoszt a 
fülkébe, levetette kabátját, mert pokoli hőség vo 
és inge osuromviz. Alighogy leült, kopogta ' 
kéjén. A kalauz a jegyét kérte. Felmutatta állan 
szabad jegyót. Aludni szeretett volna, de ne ins 
ismét kopogtak. Az étkezokocsi egyem uhas

mázolt ja jelentkezett. _ Reszt
— Túrsascbéd kezdődik, — darálta.

méltózlatik venni? ....
A méltóságos töprengett. Nem mindjar 

szolt. Úgy rómlett, mintha fontos érveket cs 
érveket vetne latba. Do aztán megadóan cs a a

tosan bólintott. , s
Az alkalmazott átnyújtotta ebédszelyeny 

eltűnt. Egyedül maradt. Törölgettt verejtéke* n 
lokál. Sóhajtott egyet. Felkelt, magára vette ka 
s az étkezokocsi felé igyekezett, hogy ott ,1 
biztosítson magának, lehetőleg az ablak mc


